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Fiume.
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(a.) A tegnap beterjesztett fiumei törvény- 
javaslat igazolta azt, amit mi előre megirtunk: 
az az uj szervezet, amely Fiúméban a köz- 
igazgatási bizottság helyét elfoglalja, nemcsak 
nem csorbítja az államnak a municipiummal 
való jogkörét, hanem egyenesen kiterjeszti. A 
közigazgatási bizottságban az autonóm elemek 
többségben vannak az állam kinevezett tiszt­
viselőivel szemben, a törvényjavaslat értelmé­
ben szervezendő kormánvzósági tanács pedig 
kizárólag a kormány kinevezett tisztviselői­
ből fog állani. És ez a szervezet el fogja látni 
a közigazgatási bizottság összes funkcióit, sőt még 
valamivel többet; ugyanis a közigazgatási bizott­
ságnak Fiúméban csak a tisztviselők egy része 
fölött van fegyelmi hatalma, ellenben a kormány­
zósági tanács a polgármester kivételével az ösz- 
szes tisztviselők fegyelmi bírósága lesz. Lát­
ható ebből, hogy ami engedményt a fiumeiek 
kaptak, az tisztára formális ; az állam tekin­
télyének, hatalmának csorbulásáról igazán szó 
sem lehet.

És ha mégis akadtak, akik paktumról 
beszélnek, ezeknek a következőket ajánljuk 
a figyelmébe:

Á fiumeiek egész vívmánya az, hogy nem 
lesz közigazgatási bizottság. Nos, hát az előtt 
sem volt. A közigazgatási bizottságot az 1876. 
évi Vi. törvénycikk létesítette, tehát most már 
huszonöt esztendős. És Fiúméban csak 1897- 
ben akarták életbeléptetni, akkor is csak azért, 
mert a közigazgatási bíróságról szóló törvény 
végrehajtásához okvetetlenül szükség volt egy 
középső fórumra a közigazgatási hatóság és a 
legfőbb közigazgatási bíróság között. Csakis 
ezért jutott eszébe az akkori kormányzatnak 
a közigazgatási bizottság, amelynek életbelép­
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Sötét folyosókon haladtak keresztül s gyak­
ran ütköztek össze kifelé jövő emberekkel, kiknek 
azonban nem látták az arcát. Végro is magas, 
világos helyro jöttek, amely inkább folyosóhoz, 
mint szobához hasonlított. A fal montén két szek­
rényforma alkotmány volt elhelyelyezvo, amelynek 
az üvegajtaját vasrács helyettesítette. Később 
kitűnt, hogy ezek a szekrényok bizonyos távol­
ságban állanak a falaktól s a közbenlevő téren 
őr sétálgat föl és alá.

A szoba végén két igen álmos őr ült. Ezek 
vigyáztak a vendégekre.

— De hol vannak a foglyok, kérdő Androj.
— Mindjárt bevezetik őket. Előbb bennünket 

kell elintézniük, felelt Varia.
Ezután át kellett adni a csomagokat a szol- 

gálattovő őrnek.
Andrej olvetto a csomagot Váriától s az 

őrhöz ment. Ez volt, akit keresett. Az összeeskü­
vők levélhordója. Előro engedte a többieket, .s 
maga utolsónak adta oda terjedelmes csomagját.

— A Dudorotí növéroknek! — szólt hangosan.
Mialatt az őr közömbös tekintettol átvette a 

csomagot, Andrej a fülébe súgta:
— Szükségem van arra a levélre. Mondd 

meg, hogy hol tartod.
Az őr úgy tett, mintha semmit sein hallott 

volna. Kinyitotta a csomagot s minden darabot 
külön megvizsgált.
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tetésére húsz esztendőn át senkisem gondolt. 
Egy másodfokú fórum kreálása volt a cél, a 
közigazgatási bizottság csak eszköz, amelyhez 
nincs miért ragaszkodni, ha jobb, megfelelőbb, 
különösen pedig az államhatalom érvényesü­
lésére sokkal kedvezőbb, a közigazgatás érde­
keinek sokkal megfelelőbb eszköz kínálko­
zik. Hogy a fiumeiek kedvéért ejtette el 
Szili Kálmán a közigazgatási bizottságot ? Hát 
igen, a fiumeiek nem szeretik azt az intéz­
ményt. De ugyan ki az ördög szereti? 
A sok szerencsétlen közigazgatási törvényalkotás 
között ez a hibrid bizottság a legszerencsét­
lenebbek közül való. Reméljük is, hogy an­
nak idején a közigazgatás reformja el fogja 
tünteni a föld színéről. Szeretnők tudni, mi 
baj van abban, ha Szili Kálmán nem ragasz­
kodik egy olyan ujitáshoz, amelyet egy hu­
szonöt esztendős múlt kompromittált s amely, 
amikor azt Fiume különleges közigazgatási szer­
vezetébe be akarták illeszteni, roppant vissza­
tetszésnek, négy esztendős háborúságnak lett 
az okozója, úgy, hogy oktrojálni kellett, mert 
nem akadt reppresentanza, amely tagjait meg- 
válaszsza. Igazi szerencse, hogy ennek az 
áldatlan helyzetnek a fennmaradását egy sze­
rencsés ötlet fölöslegessé tette s lehetővé Tált 
az állam érdekeinek minden sérelme nélkül 
a béke és az alkotmányos rend helyreállítása.

Az állami érdek fényes győzelemmel ke­
rül ki ebből a megoldásból, s viszont Fiume 
is meg lehet vele elégedve, mert autonómiája 
nem csorbult — hiszen csak az eddig is 
meglevő kormányzói hivatal kibővitéséről van 
szó —  s e  mellett a fegyelmi jogkör rende­
zése az eddig meglehetős siralmas közigaz­
gatás javulását jelenti, amelyet a közigazga­
tási bíróságban megadott garancia koronáz be.

Szili Kálmán finom tapintata és béke­
szerző talentuma itt ismét nagy sikerrel mu­

— A hatulsó szobában, az öreg láda alatt,— 
szólt a nélkül, hogy csak fölemelné szemét a sült 
csirkéről, amelyet négyfelé vágott, hogy meg­
győződjék tartalmáról.

Varia Masavai beszélgetett.
— Tehát te vagy a rég várt szerető 1 szólt

vidáman Andrejhoz. Nem tudtam elgondolni, mit 
akarhatott vole az öreg. Katia mondta, hogy itt 
volt. Hogy tetszett az öreg url

— Már láttam egyszer — felelt Andrej. De 
hogy vagy te, hogy van Katia I

A leány azt mondta, hogy mindketten jól 
vannak és nem sokára indulnak Szibériába. Azt 
is tudta, hogy melyik bányába.

Androjnak néhány báiátja volt ott, akiknek 
üdvözletét küldte.

A leány megigérto, hogy hűségesen átadja 
az izonetet. Viszont a rácsok mögül kívánta 
neki, hogy maradjon még sokáig szabad s többet 
tehessen a közös ügyért mint ők.

— Ami tőlem telik, azt megteszem, felelt 
Andrej komolyan.

A szokatlan társalgás megütötte Masa szom­
szédjának a fülét. Egynéhány szót váltott vele.

— Szomszédom Palizin akar veled megis­
merkedni Andrej, szólt a leány.

Zömök, erélyes mogjolenésü férfi volt Az­
előtt bitó, később híres összeesküvő. Ott állott a 
neje és a kis fia.

Határozottan különös megismerkedési mód 
volt, do Andrej örült az alkalomnak. Azt mondta, 
hogy nagyon sajnálja, hogy nem üdvözölheti a 
rácsnak az innenső oldalán.

— Sebaj. Ki tudja nem találkozunk-e még 
ott valaha, szólt a bátor kis embor. A börtönfal 
magas, hanem a sas még magasabban kóvályog! 
Mindonesctro az a legény ott, szólt piruló fiára 
mutatva, majd folytatja, amit az apja abbahagyott.

Itt hirtelen megakadt a beszélgetés. Andrej I 
Androj I — hallatszott a túlsó oldalról.

A kiáltás folvorto a két alvó őrt, az összes
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tatkozott. Kiderült, hogy a fiumei rappresen- 
tanza híres országgyülésdije, amelyet éleseb­
ben, mint mi, senki sem Ítélt el, csak fejle­
ménye volt a félreértések által elmérgesitett 
helyzetnek, mert ime, Fiúméban ma senki 
sem beszél a municipiumnak a szente­
sített törvényekkel szemben való vétó­
jogáról, s az akkor olyan érthetetlenül 
renitenskedő autonom-párt vezetői most a 
legezőkényebben és legbuzgóbban munkál­
kodtak a kiegyenlítésen. A zágrábi ország- 
gyűlésbe pedig bottal sem lehetne beker­
getni őket, holott annak idejében ugyancsak 
fenyegetőzött vele egy-egy dühös újságcikk.

íme, egy béke, amelyben csak nyertes 
fél van. A fiumeiek visszanyerték autonóm 
jogaik teljes gyakorlatát és nem veszítettek 
semmit, mert hiszen a magyar állam jogköre 
tágult a magyar kikötővárosban és bizony, 
valljuk meg, hogy nyert a magyar állam 
egyebet is, mint jogkörének kiterjesztését. Az 
anyaországnak öröm és nyereség az, hogy 
nem kell tovább háborúskodnia azzal a vá­
rossal, amely dédelgetett kedves gyermeke 
volt, s amely most szeretettel és bizalommal 
tért meg hozzá. Fiume szeretetében és bizal­
mában nem fog csalatkozni. Reméljük, hogy
Magyarország sem fog csalódni a magyar ki­
kötővárosnak most újra tanúsított ragaszkodá­
sában. Ebben a reményben üdvözöljük a 
fiumei küldöttséget, amely holnap ide érkezik, 
hogy a város háláját tolmácsolja SréK Kál­
mánnak. Az ilyen testületi megjelenései a 
fiumei olaszoknak azelőtt nem voltak szokat­
lanok és mindannyiszor a tengerparti lakók 
hazafiságának dokumentumát láttuk benne. 
Azokra a kedves reminiszcenciákra gondolunk, 
mikor bízunk benne, hogy ez a mostani láto­
gatás igaz dokumentum.

látogatók odafordultak. Andrej csodálkozva, Varia 
palástolatlan borzalommal nézett körül.

Az egyik fogoly szemközt hevesen intett a 
kezével. Androj odament.

— Mitia? Lohotséges? Te itt?
Egy iskolatársát ismerte meg — az utolsó 

embert, akit itt keresett volna.
Az őr közbelépett.
— Menjen a helyére uram, — szólt mogor­

ván. — Szigorúan tilos olyan foglyokkal beszélni, 
akikhez nem kapott engedélyt.

— Azonnal, — szólt Andrej udvariasan. 
Tulajdonképpen legkovésbé sem szándékozott 
elmenni.

Az őr jóbarátja volt — a lovélhordói.
— Harmadik esztendeje! Gynnura: ömlött a 

szó a fiatal emberből. Tudővész I Orvos mondja, 
csak a tüdő egy nyolcada használható! kiáltotta 
torka szakadtából, győzedelmesen, mintha igen 
boldog lenno, hogy közölhetto valakivel ezt a 
rendkívüli tényt

Hoves köhögés fogta el. Közben megadták a 
jelt, hogy vége a látogatásnak, s kivezették a 
foglyokat. Azután eltávoztak a vendégok. Andrej 
és Varia utolsóknak maradtak.

A boltozott folyosóban nagy forgolódás volt.
— Mi történt, kérdő Varia izgatottan.
— Uj politikait hoznak, világosította fel Pa- 

tizina.
Tényleg két csendőrt láttak a folyosóban. 

Az egyik az ajtót nyitotta, a másik a népet tar­
totta vissza.

A közönséges börtönőrök részéről a legkisebb 
vcszedolom fonyegotte Audrejt. Egyet kivévo, aki 
jó barátja, senki sem ismerto. A csondőrökkol 
másképp állott a dolga; jó oka volt, amennyire 
csak lehet, kerülni őket. Androj azt képzelto, hogy 
a látogatás után minden veszélynek végo van. s 
mindaz, amit most látott, annyira felizgatta, hegy 
megfoledkezett a legelemibb óvatosságról, cs..k-

Lapunk mai száma nyolc oldal.
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▲ axabadelvfl p á r t  sxervexkeőéte  Háromszék*
megye Kovászna-választókerüiet központján, K o v d ss-  
náw, ina ment végbe a szabadelvű párt szervez kedése. 
A népes gyűlés, melyen Csia Qjbrgv pártelnök elnö­
költ, teljes bizalmát nyilván-’ otta S á n d o r  Józsel eddigi 
képvtse ő, az Em ke alelnök-főtitkára iránt, kijelentve, 
hogy lövőre is őt jelölik. A já rás  többi 17 községé­
ben a szervezkedés községenként m ár előzőleg ment 
végbe ; mindenütt S á n d o r t lógják jelölni.

K í  i á  Ö L D .
B o tb a  k a p itu lá c ió ja . M agánforrásból eredő 

jelentések nyom án egy esti újság a Délafrikában 
harcoló angolok nagy katasztrófáidról adott hirt. 
Arról volt ott szó, hogy botha tábornok, a hoerok 
hős vezére Smith-borrien tábornokot kétezer ember­
ből átló teregécel ctyíitt elfogta. A hoer csapatok e 
győzelmének hire leltiinést keltett Budapesten, 
annyival is inkább, mert m ár napok óta hirdetik 
a londoni táviratok, hogy French tábornok már 
három  oldalról zárta körül Botha seregét. Bécsi 
és berlini tcietúnjelentésúuk m ár tegnap a legna­
gyobb h a tá rt, u ,sággal megcáfolta a boer fegyve­
rek győzelméről szóló h ir t és cáfolatként kell fo­
gadnunk ezt a mai londoni táviratot is :

London iebruár 24.

A B'í’eWp Despatch jelenti: Tegnap 
m in isz te rtan ácso t h ív tak  egybe, m ely ­
ben fontos katonai ügyeket tárgyalnak. 
Okot e rre  kitchener lord  táv ira ta  ado tt, 
aki jelentette, hogy Botha követek utján 
közölte vele, hogy elismeri, hogy körül van 
zárva és ennek következtében akcióra 
köptden, összejövetelt kér az általános meg­
adás megbeszélésére. Kitehcner ezt az össze­
jövetelt e hó 27-én délután 2 órára tűzte ki. 
A félhivatalos hírszolgálat ezzel term észe­

tesen megerősíti botba szorult helyzetéről szóló 
jelentéseit. Feltétlenül hitelesnek és válónál, m ind­
azonáltal ezt a táviratot sem szabad fogadnunk. 
G yanússá az teszi, hogy oly eljárást tulajdonit az 
angol csapatok korlátlan fővezérének, aininőre a 
hosszú hadjárat precedenst nem m utathat löl. Ha 
mégis valónak bizonyulna a  Weckly Despatch fél­
hivatalosan v ilággá kürtő it hire, úgy beállt a 
boer bábom  végső fordulata. Botha tábornok 
korábbi táviratok szerin t 20.000 em berrel rém 
delkezik, utolsó számbaveliető m aradványával

hogy m eglássa a  foglyot — k i tudja talán is­
merős, talán jó  barát.

Előre tört s  ott állott meg az első sorban, 
hátával a rácsnak tám aszkodva. Nem hiába várt. 
Mikor világosság jö tt a  folyosóba, m egpillan­
totta a Dadogó kísértetiesen sápadt arcát. Húrom 
napig kórházban tarto tták  s azután őt is oda- 
hurculták a többi áldozatok közé.

Andrej felfedezésének íájdalm as elmerültsé- 
gében észre sem vette, hogy m aga egy vörös 
barkós csendőr igen éles megfigyelésének tárgya. A 
zsandár hirtelen elsietett, hogy más valakitől kő- 
zöljo érdekes megfigyelésének eredményét.

E gy perc m úlva egy másik csendőrrel lé it 
visszu. A ndrojnak m ár nyoma veszett. E lsietett 
anélkül, hogy V ariát m egvárná. Egyenesen a 
börtőnőr lakására m ent, hogy megszerezze a drága 
lóvéiét. Nem volt kedve senki társaságára.

Az őrszem nem látta elmenni. (» is az uj 
foglyot nézte. A káplár kérdésére, vájjon elhagyta-e 
valaki a  folyosót az utolsó tiz percben, kész volt 
m egesküdni, hogy nem.

ÖTÖDIK FEJEZET.

A n a g y  elhatározás.
György nőm igen volt hozzászokva a  gya­

korlott lorradalm ár nehéz sorsához s Így A ndrejra 
várva két igen kellemetlen órát töltött.

— Nem kellett volna elengednünk, szólt 
György késő bánattal.

— Sebaj, jegyző m eg Vatajkó nyugodtan. 
Andrej rosszabbon is m ent már keresztül.

A fiatal em bornek volt m ár némi tapaszta­
lata s a  legnagyobb lélekuyugalom m al szokott a 
veszélyek elé nézni.

— Amit mondasz, igaz lehot, felelt György. 
Hanem aki nagy veszélyeken keresztül is m ent 
szerencsésen, kisebbe végre is belepusztulhat.

V atajko tel lesen egyetértett vele s a tétel 
jobb m egvilágítására egy néhány  példát em lített 
barátai életéből.

Nem éppen megnyugtató társ volt

a  boer seregnek. A nnak kapitulációja leh a t egyet 
jelentene * vitéz nép végső erőfeszítésének ku­
darcával. amely u tán  m ég a  rem énységének sincs 
többé jogosultsága.

London, február 24.
A TVeekly Despatch je len ti: Az angol és az 

érdekelt kormányok közt folytatott tárgyalások 
következtében u francia, orosz és ném et alattvaló­
kat, ak iket a boer háborúban elfogtak és Szent 
Bona-szigetéro vittek, szabadon bocsátják és az 
illető kormányok költségén hazájukba szállítják.

C rad ock február 24.

Ma délelőtt 400 boer m egtám adta F ischriver- 
S tation helyőrségét, de, m iután egy páncélos vo­
n a t érkezett, elűzték őket. 3 angol, köztük egy 
tiszt megsobesült.

F ra n o ia  k o rm á n y v á lsá g . Füriéből te’egra- 
fálják, hogy a kam ara tegnapelőtti baf'rozata i 
lolytán a Waldeck-Rö'seau-kornuíny helyzetű válsá­
gosra fordult. A m iniszterelnök nem hajlandó az 
örökösödési adót oly nagy m értékben fö'~melni, 
ahogy a képviselőház határozata követeli és fő­
leg azon ütődött meg, hogy a  kam ara tfibbségo 
ráparanesolt a korm ányra : képviselje a  képviselő­
háznak  i ~.t az akara tá t a  szenátus előtt. Híre jár, 
hogy Waldeck-Rousseau hétlőn  újra m egjelenik a 
képviselőházban és provokálni szándékszik oly 
határozatot, am ely a tegnapelőtt! szavazás jelentő­
ségét meggyengitso és hogy leálcázva a klerikáli­
sok kisded játékait, am olyeknek a  szocialisták 
nap-nap u tán  felülnek. Waldeck-Rousseau tudni 
akarja, vájjon szám íthat-e m ég régi többségére. 
E  közben a  radikális lapok m ár em legetik az uj 
korm ányeluőköt Bourgeois vagy Pomearré szemé­
lyében.

H ÍR E K .
Bndspaat, február 24

— B ü D A P F -S T I N A P L Ó . F e b ru á r  15-én 
uj e lő fize té s  nyílt a B udapesti N aplóra. K érjük azo­
kat a tisz te lt o lvaaó inaat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon  le já rt m éltóz tassanak  a m egújításró l 
idejekorán  gondoskodni, hogy  a lapot akadá.ytaia- 
nu l küldhessiik tovább.

— A  h o n v éd e lm i m ln l.s te r  á llap o ta . Báró 
F ejéred en  Géza honvédelmi m iniszter állapotában, mint 
értésünk a javulás annvira  tartós, hogy a  m iniszter 
alkalmas.nt m ár a napokban távozik a Ilcrczcí-iéle 
szanatóriumból. Ilusvétra, ha az időiárás megengedi, 
délvidékre utazik a miniszter. A lábbadozó be'.eghex 

1 kímélése okából azonban még mnst sem  bocsátanak 
1 más lá'ogalót, mint családjának tagjait, Széli Kálmán
1 miniszterelnököt és G rom ou  Dezső á llam titkárt

György dühös volt és szerencsétlen. Elége- 
| dctlcu volt önm agával, hogy nem turtottu vissza 

s — rendes szokása szerint — szem rehányásokat 
te tt m agának, hogy nem volt szilárdabb. M indig 

I túlzottá a befolyást, am elyet A udrejra gyakorolt s 
most rábeszelte önmagát, hogy ha  erélyesebben 
lép föl, akkor rábírja A iidrejt, hogy hagy ja  a  dol­
got Dávid kezében s utazzék vele Szt.-I’étervárra.

Könnyehbülten lélegzett fel, am ikor Andrej 
a kitűzött időben m egérkezett.

A vonat fél tízkor indult. Nem volt veszto- 
tegetni való ideiük.

— M indjárt indulhatunk is. — szólt Andrej. — 
Remélem, elkészítettétek a  m álhánkat.

Arról bizony wegfelodkeztek. György annyira 
cl volt foglalva sötét gondolataival, bogv meg­
feledkezett a  jelenről. Szerencsére az előkészüle­
tek nem sokáig tarto ttak . Annyi m ólhát vittek, 
am ennyit rendesen utasok szoktak C suklianiarolké- 
szultek és útban voltak az állom ás felé. Andrej 
igen veszélyes bolyzetben volt s igy minden óva­
tossággal kellett eljárniok. V atajkó előre ment a 
m álhával, két bőrönddel s egy utazótáskával. Neki 

I kellett m egváltani a  jegyeket s helyet csinálnia 
a kocsiban. Andrej és György csak az utolsó 
nercben jönnek, agy, hogy kiváncsi tekinteteknek
lehetőleg kevéssó Jegyonek kiléve.

A m int megérkeztek a kerosztuthoz, ahol Va- 
tajkóí kellett bevárniok, m ár ott is találták. Nem 
váltott jegyeket, m ert teljes lehetetlenségnek ta r­
totta, hogy Andrej az állomáson mutatkozzék. A 
váróterm eket ellepte a csendőrség s az ajtóknál 
két-két civilruhás egyón, a lkalm asint titkos rendőr, 
a legnagyobb szemtelenséggel az utasok ar­
cába bámult. Andrejt, am int belép, letartóztatják.

Vatajkó ezért a  portásnál telte le a m álhát 
s m ás tervet jö tt indítványozni. Kocsin kell men­
niük a legközelebbi állom ásig s ott kell fölszál- 
laniok. Dávid olőro mehetno a terepet tanul­
mányozni.

— De h á t Görpynck m iért nem váltottál 
jegyet, ő esak nincs veszélyoztetve Semmi oka
sincs itt trrrndi.i.

__ A z  a n g o l k ir á ly  n ém et fö ldön . Egy
londoni távirat szerint Edvárd k irály  tagnap este 
10 órakor elutazott Friedrichslio íba, hogy boteg 
nővérét Frigyes császárnét m eglátogassa. A k irá ly  
P o rt V iktóriában még éjfél előtt a  Eufória and 
A 1M  yach tra  szállt, am ely m a reggel h ag y ta  el 
a  kikötőt. A király V lissingenben száll partra , a 
hol m ár v ár reá  a  vasúti szalon kocsi, am elyot a 
Cronbergbe menő vonathoz csatolnak. S ir F rank  
LasceUes m a esto M ajna F rankfurtba  utazott, a 
hová a  király hétlőn  reggel érkezik. Az nap dél­
előtt Cronbergbe várják  a királyt, aki a  íried- 
richshofi kastélyban fog lakni. Ez term észetesen 
nem  zárja ki azt, hogy Edvárd király gyakran 
találkozzék a  ném et császárral, ak i m ost beteg 
anyjára való tokintettel, napok óta a szomszédos 
H om burgban tartózkodik. Az angol király tiz 
napig m arad távol országától, m ig a ném et csá­
szár eddigi rendelkezések szerin t 28-ikán tél 
vissza Berlinbe.

— F rig y e s  c s ie x á rn é  b e tegsége . Cronbergbál 
táviratozzak : A Frigyes császárné állapotáról kiadott 
q t o s í  jelentés azt m ond ;a :

F rigyes császárnénál az 1900. nyarán  fellé­
pett aku t megbetegedés óta úgy  az erők állapota, 
m int az általános állapot lassan javult. A csá­
szárné állandóan lázm entes; a táplálkozás kielé­
gítő, az álmot lájdalmak zavarják. A krónikus baj 
az utóbbi hónapokban csak lassan hódított tért. 
A császárné több órán át lent van és kedvező 
időben naponta rövid ideig a szabadban tartózkodik.

E gy  későbbi távirat szerint F n y y a s  császárné 
délben íólóráig kocsizott a  parkban. Vilmos császár 
délután Vi4 ó: kor Friedricbsho íba érkezett és egy 
órát töltött ott. l ie n v e rs  tanár ma reggel megérkezeti 
és meg v iz sg a 'a  a  beteg császárnét.

— F ön ri n á sz  L ó n .'ónban. A Bél-Afrikából 
visszatért R eginaid  Pole-Carew tábornok és lady 
Beatrice l iu t le r n c k  az esküvője, m int Londonból Írják, 
a  legelőkelőbb társaság  jelenlétében ’olyt le. A 
kis helyőrségi kápo na a  nap öröm ére ti .e volt tiszta 
fehér v irágokkal, s  a  katonai zenekar az uj házas­
párunk szerenáddal kedveskedett. A vőlegény unoka- 
öcscse tíu lle r tábornoknak és a  Colustream -ezredben 
három éve szo-gál. Hosszú ideig m agán titkára  volt a 
connaughti hercegnek. A m enyasszony — ír  szárm a­
zású nő — dédunokája az elhunyt w estm inisteri her­
cegnek. A házaspárnak az esküvő napján küldött 
ajándéktárgyak szám a m eghalad a a  hétszázat. Köztük 
van az angol királynak és k irálynőnek a cornwalli 
hercegnek és hercegnőnek, V iktória walesi hercegnő­
nek, B attenberg Henrik né hercegnőnek és a connaughti 
hercegnőnek ajándéka is.

—- A  re k to rn á l. A Joqkallgatók Tudományét Eo; .<« 
sn lete  ina küldöU ségdeg kereste lel K is fa lu d y  A. Béla 
rektort, hogy az egyesület erkölcsi és anyagi támo­
gatásáért köszönetét lejezze ki. A rektor kijelentette, 
hogy az egyesület m űködését ezentúl is érdeklődéssel 
fogja kísérni.

Ez igaz volt. De V atajko nem  gondolt rá. 
Különben is György még m ost is ráért volna 
elm ein i, de határozottan visszautasította az in ­
dítványt.

— E lhatároztuk, hogy együtt utazunk, szólt s 
egyáltalán nem látom be, hogy m iért ne szán­
hatnék fel én is a  legközelebbi állom áson, épp 
úgy m int Andrej.

Feltette m agában, hogy ezúttal nem  enged ; 
de Andrej egyáltalán nem  volt harcias.

— Helyes. T ehát együtt m együnk, szólt.
Szórakozott, lehangolt volt, s Jegkevésbbc 

sem ügyelt arra , ami körülötte történik. L átoga­
tása a  börtönben és a lóvéi m ég öregbítették 
előbbi balszerencséje okozta lelki zavarát. Még 
m indig tarto tt a habozás krízise, m ég m indig nem 
látott tisztán.

így m entek egy ideig, m ialatt V atajko m a­
gyarázhatni, hol szerezzenek lovat, kocsit, hdgy 
az időt kíméljék.

— Ha nem restellitek gyalog m enni, az bi­
zony jóval biztosabb volna s ta lán  gyorsabb is. 
Az első állom ás húsz mértföldnyiro van.

Tetszett a  gondolat, különösen Györgynek.
— Do hogy vagyunk a ru h áv a l?  — kérdé. 

— U rak nem csavarognak, s m a esto a ligha  sze­
rezhetünk parasz tn ihát.

— Talán szerzek nektek  az éjjel, —  szólt 
Vatajkó. — l ’gy hiszem, a  Sigaov-testvérektől 
kaphatok. Derék két ács, barátaim .

Ez volt a legjobb, amit teh e ttek ; legalább 
korán reggel indulhattak . V atajko azonnal lei is 
kerekedett.

Éjfél tájban  nagy batyuval állíto tt be laká­
sára, ahol Andrej és György várták.

A batyuban két rendbeli parasz truha volt és 
ehhez még egy-egy vászoüzsákoan különböző ács- 
szerszám járult. Á testvérek végül m ég a  saját 
utlevelükot is Andrej rendelkezésére bocsátoiták. 
Ez különösen hutásos védőim ül szolgálhatott a  
rendőrség ellen.

i Folytatta* következik.)
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— D r a g a  k ir á ly n é . E gy újvidéki távirat 
nyom án belekerü lt n budapesti és bécsi lapokba, 
hogy a  király i konakban m ár van lakója a  koro­
nával d isz itett bölcsőnek, de a  nagy esem ényt 
szigorúan titkolják . Sándor k irály  tűiébe is eljutott 
a  p ikáns h ir és term észetesen bosszankodott rajta. 
R ögtön dem ontáltatni is akarta  a  hivatalos lap­
ban, de az tán  igen eredeti ötlete tám adt a  p letyka 
m egcáfolására. A m últ csütörtökön délután a fiatal 
király k arjára  fogta nejét s egészen váratlanul 
hosszabb ideig sé tálgato tt vele az utcán, miköz- 
gen  m eglátogatták  a  királyné több rokonát. A bel­
grádi közönség barátságosan és rokonszenvesen 
üdvözölte a  királyi p a rt és örült, hogy Draga ki­
rá ly n é t pom pás színben láthatta.

— K ereskedö segé ek  H e g e d ű in é l. Mintegy 
száz kereskedelmi alkalmazottból álló küldöttség tisz­
telgett ma Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszternél, 
hogy hálájukat fejezzék ki neki, amért a kereske­
delmi alkalmazottakról szóló törvényt megalkotja.

Schulpe György, a pozsonyi egylet diszelnöke 
vezette a küldöttséget s üdvözölte a minisztert s szép 
szavakkal mondott neki kösönetet a kereskedelmi al­
kalmazottak központi bizottsága nevében.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter vá­
laszát azzal kezdto hogy ha őszinte akar lenni, azt 
mondaná, hogy a küldöttség mai megjelenése feles­
leges. Megmondja azt is, miért? Azért, mivel a ja­
vaslat benvujtása a kereskedők és kereskdelemi al­
kalmazottak meghallgatása után, már régi elhatá­
rozása, melyre most már befolyást gyakorolni 
nem lehet. De azért jól esik neki megjelené­
sük mert neki ez buzdítás munkálkodásában. Mint­
hogy minden oldalról igazságosan és méltányosan 
akar eljárni, azért kéri őket, ne vegyék rossz néven 
ha a kereskedők egynémely jogos és méltányos kívá­
nalmát tekintetbe véve. akarja a reformot keresztül- 

nni. És mivel célja a munkaadók és alkalmazottak 
közötti jó viszony szilárd alapokon való megteremtése, 
kén őket hogy a reform keresztülvitelénél munkál- 
kodauak közre a munkaadóknál. Ha most bizonyos 
korlátok között maradnak s követeléseiket mérsékelik, 
akkor jövő boldogságuk alapját vetik meg. mi­
vel most. mint alkalmazottak beszélnek, de a 
jövőben ő belőlük is lönökük lesznek, azért ne 
követel enek olyan kikötéseket, melyek a kereske- 
lemre hátrány nyal árnak Egyoldalulag sohasem szo­
kott dolgozni, most is mindkét érdekeit fél meghall­
gatása után nvuitja be a juvaslatot a képviselőház elé. 
11a egv-két pontra nézve merülnek tol aggályok bizo­
nyos részről, ezeket igyekszik eloszlatni. Ebben a 
keretben mozogva azt hiszi, hogy célt lóg érni. Örül 
a küldöttség megjelenésének, de sokkal óbban örült 
volna, ha ükkor jöttek volna a re ormot megköszönni,
midőn az már belcjeztetvén. átment a gyakorlatba.

A küldöttség a beszéd után megéJjoneztc a mi­
nisztert és eltávozott

— Előléptetések a rendőrségnél. A főkapitány­
ság tisztikarában nagyobb előléptetések és kinevezé­
sek történtek, amelyeket a hivat’ os lap homapi szama 
lóg közöm. Az előlépjetések és kinevezések a követ­
kezők. Fogalmazók lettek dr. Sándor László, iíj. Pekáry 
J ó / ' - •; s E j n  (Miiiler) Péter ■ lOgalmazók. segédlogaí- 
mazókká léptek elő : Császár István Kaveggia Béla, 
Szkeély N. Ede, Z ivomi Lajos, Thury Sándor és 
(iábor Béla rendórimokok. Hivataltisztekké let­
tek : Nemes László, Tóth Péter Béni Vilmos 
segédtisztek, fizetéses segédtisztekké pedig Lu- 
káesy Sándor, Lévay Lde, 1.altos Antal fizó* 
tésnélküli segédtisztek. Fjzctésnélküli segédtisztekké 
kineveztettek títvicsényi Frigyes, Seinsey Sándor 
llanszél' Gyula és Czibor Ferenc napidiiasok. — A 
felsoroltakon kívül hat gyakornok lett írnokká, s ezek 
helyébe hat uj gyakornok iutott A tömeges előlép­
tetés és kinevezés nagy örömmel kellett az egész 
testületben.

-  A i első magyar túszt. Fiúméban mint le­
velezőnk írja általános beszéd tárgya az a tószt, mely 
a napokban a Casino pairiotico egy ik estéjén elhang­
zott. Ez a felköszöntő azért nevezetes, mert első Ízben 
történt, hogy ebben az olasz klubban valaki magyarul 
szólt az egész társasághoz. A l ’aswo patrioticoról 
meg kell még azt is említeni, hogy vezető tagjai egy­
szersmind az uutonomista párt lóemberei is. Az a je­
lenség tehát, hogy most magyarokat is meghívtak a 
mulatságukra, s az egyik vendégnek, Tóth Gézának, az 
,.Adria11 igazgatójának s a Tisztviselői egyesület el­
nökének a fiumei olaszok és magyarok egyetértésére 
mondott tósztját zajosan megéljenezték, igazolja a 
hangulat megváltozását. Széli Kálmán békés politikája 
teljes sikert aratott Fiúméban. Az olaszok a régi ro- 
konszenvvel közelednek a magyarokhoz, s a magán- 
érintkezés egyre melegebbé válik. A jó viszony ápo­
lásában a kormányzó jár elől, s nagy buzgóságot lejt 
ki Tóth Géza igazgató, ki mint Fiume egyik régibb 
lakosa tetemes áldozatokkal olőkelő színvonalra emelte 
a Tisztviselő-egyesületet és a magyarság érdekeinek 
minden téren lelkes előmozdítója.

—  E ln ö k v á la s z tá s  egy kaszinóban. Marosvásár­
helyről táviratozzak a Keleti Értesítőnek A Maros- 
vásárhelyi Kaszinó mai közgyűlése nagy érdeklődés

mellett ejtette meg a tisztujitást Ez a kálómmal Szent­
marjai/ Dezső kúriai bírót választották meg. A ka­
szinónak eddig Mikó Árpád volt az elnöke, hívei 
ezúttal is rászavaztak, de kisebbségben maradt.

— Arany János gyermekkori verse. Érdekes 
és becses irodalmi relikvia birtokába jutott Sípos Or­
bán kir. tanfelügyelő szívességéből a Szigligeti Tár­
saság. Arany Jánosnak gyermekkori verse ez, melyet 
a Toldi későbbi hírneves költőjo nyolc éves korában 
irt, amikor a nagyszalontai községi iskoiába járt. Irta 
pedig ezt a verses-levelet néhai tiszteletes tudós Dévai 
Bálint akkor már az árpádi ev. ref. eklézsia rektorá­
hoz. A levél eredeti orthografiával következően szól:

Kedves Hajdani Ptor uram!
Kívánom hivatalának 
ízes gyümölcsét vegye 
És ne a búnak bánatnak 
Keserű tejét egye.

Zafír kövek ragyogjanak 
Maga s párjs karjain 
Piros rózsák fakadjanak 
Lábok minden nyomain.

T. Dévai Bálint Ur.
Ha megérdemlette azt az arany almát 
Vónus, melynek Pária elvette ju talm át 
Midönn egy időben az ida Hegyébe 
Három Istenasszony együtt üiésébenn 
Junó gazdagsággal Parist megbiztatta 
Egy arany almáért De el nem kaphatta 
Minerva tudományt ígér s bölcsességet 
De ezzel sem érc szándékába véget 
Yénusnak végiére az volt igéreti 
Hogy a legs ebb leány ölébe ülteti 
Kap ra jta  az ifjú úgyis heves vére 
Tüzesen gerjedvén egy szűz szerelmére 
Azt az arany almát hozzá gördítette 
Így a  szép belénát feleségül vette 
Menyivel Illőbb hát koszorút fonyunk 
Melyet örömök közt homlokára vonyunk.

Az Árpádi Ref. Ecclési Rectorának Tiszt. Tud. Dévai 
Bálint urnák.

Enged el inét kérők Édes hajdani I’receptor uram 1 ha 
valam.t alkalmatlankodtam ezen levél által, tsak nem felejt­
hetem el azokat a  jótéteményekét, amelyeket közlöttól vetem, 
mikor Hűséges Tanítóin valál Csak nem íe ejthetem azokat a 
Draga ajándékokat, amolyckhcl dajkálkod ál velem, mint az 
Édes anya az Ő gyermekévek

Alázatos szolgája egyszers­
mind tanítványa 

Arany János. 
Nagyszalontán 1825.

Sípos Orbán hiharvármegvei királyi tanfelügye­
lőnek néhai Dévai Bálint ev. ref. tanító özvegye adta 
ez ereklyét, ő most a Szigligeti Társaságnak engedte 
át, mely elhatározta, hogy a kéziratot a nagyszalontai 
Arany-szobában helyezi el a csonkatorony faiai 
között

— A  Jótékony-egyesületek ellenőrzése. Alább 
egész terjedelmében közöljük azt a rendeletet ame­
lyet Széli Kálmán, mint belügyminiszter kibocsátott a 
jótékony-egyesülök szigorú ellenőrzése végett. A ren­
delet a törvény hatóságokhoz intézietett, mert aoknak 
teszi kötelességévé ez egyesületek kellő ellenőrzését. 
A rendelet igy hangzik :

A leánykiházasitási és temetkezési, a betegse- 
gélyző vagy egyéb jótékonysági egyesületek m iikö- 
déso ellen az u abb időben minden oldalról ismételt 
panaszok nierii tek löl.

Az említett eg . esületek tagjai ugrania rendsze­
rint a legszegényebb néposztáhuól kerülvén ki. velük 
szemben csekély értelmiségüknél íogva leginkább van 
alkalom visszaélések elkövetésére. Továbbá igen gya­
kori az eset hogy az egyes tagok, már egv-két eseti 
díj befizetése után a többi tagok rovására oly anyagi 
előnyben íészesittctnek amely az előzetes tehervise­
léssel arán' bán nem áll.

Ezen körii'm enyek mérlegelése folytán a  kibá- 
zasitási egyesületek sikeres működése valam int a 
tagok érdekeinek megóvása szempontjából a  jövőben 
a  kérdéses egvesü.etek alapszabályait bemutatási zá­
radékkal ellátni nem logom, hanem az egyesületek 
vezetó i utasitaudók lesznek liogv alapszabályaikat a  
kereskedelm i törvény rendelkezéséhez képest dolgoz­
zák át s azokat kereskedelmi cégjegvzékbo leendő 
beiegvaés végett az illetékes törvényszéknek mutas­
sák be.

Ezen utóbbi intézkedés indokául szolgálnak, 
hogy a kérdéses egyesületek nyerészkedés üzésére 
igen alkalmasak, továbbá, hogy a tagok befizetései 
főképpen ezen egyesületeknél a kárba vészesnek nagy 
mértékben vannak kitéve s végül, hogy ezen egyesü­
letek biztosítási ügyletekkel is logiaikozuak. már 
pedig aine.y társaságnál a tagoknak időközönként 
meghatározott járadékok mellett a kölcsönösség alap­
ján vaiö segélyezése a cél ott az 1876. évi 87-ik t.-c. 
213. §-ához képost szövetkezet a akitása válik szük­
ségessé.

Erről a törvényhatóságot tudomás és jövőbon 
való miheztartás végett oly Ielhívással értesítem hogy 
az ezután alakuló, szóban lévő egyletek alapszabályait 
megerősítés végett hozzám ne terjeszsze lel, hanem 
ezen rendeletemre való hivatkozással az alapszabály ok 
ben ujtasát szövetkezeti alapon való alakulásra 
utasítsa.

Ami végül már a jóváhagyott alapszabályokkal 
biró kiházasitási egyesületeket illeti, e tekintetben uta­
sítom a törvényhatóságot, hogv a területen létező, a 
jótékonyság címe alatt alakult, de tula időnké - 
pen nyerészkedéssel egybekötött úgymint kinázasi- 
tási, temetkezési és betegsególyző egyesületek 
működését, vagyonkezelését évenként a varmegyék 
beu lehetőleg a gyámpénztári számadások vizs­
gálata alkalmával, a számvevőség kikü dűlt e által 
rendszeresen vizsgáltassa meg és amennvihen sza­
bálytalanság vagy visszaélés kor.statáltatnék, az egy­
let íelfüggosztése. illetőleg feloszlatása iránt nyomban 
előterjesztéssel éljenek. Ha pedig az illető egyesület 
életképtelenségéről győződnék meg, úgy a to*ább- 
müködhetés biztosítására irányuló esetleges javaslato­
kat tegyen a végből, hogy azok értelmében az egvlet 
alapszabályainak megfelelő átdolgozására utasítható, 
vagy esetleg leloszlatbató legyen.

Széli,
— A  posta- és t á v i r t a  vas árn ap ja . A kereske­

delmi miniszter Budapest székesiőváros területére új­
ból szabályozta a posta- és távírda hivatalok szolgá­
lati szabályzatát és ezzel kapcsolatosan a vasárnapi 
korlátozást a két nemzeti ünnopre (április 11. és 

, ^augusztus 20.), továbbá újév napjára, husvét hétfőjére, 
áldozó csütörtökre, űrnapjára, pünkösd hétfőjére és 
karácsony két naptára is kiterjesztette. Az uj intézke­
dés, március elején lép életbe és a rávonatkozó mi­
niszteri rendelet ma jelent meg a hivatalos lapban.

—  F e lo lvasás . Nyilvános felolvasást rendez e hó 
26-ikán este Ü órakor a Kereskedelmi Szakműveltséget 
Terjesztő Egvesület az Országos Kereskedelmi és 
Iparcsarnok dísztermében. Felolvasó dr. Glilcksthal 
Samu a tőzsdéről és tőzsdeügyletekről fog előadást 
tartani.

—- H a tv a n  évig tanító. A király Varga Pál 
roarócsai evangélikus relormátus tanítónak, a népne­
velés terén hatvan éven át kife tett sikeres működése 
elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet ado­
mányozta.

—  B eszé lgetés  K rü g e rre l. Távirati jelentésünk 
nyomán már ismertettük azt a beszélgetést, amelyet 
egy előkelő angol zsurnaliszta hölgy’ mrs. Ladcn 
Krüger elnökkel lolytatott. Most előttünk van Laden 
kisasszonynak egész cikke az érdekes beszélgetésről.

Az elnök. írja Laden kisasszony, nem igen akar 
másról beszélgetni, mint a napi kérdésekről, és a 
diplomáciai dolgokat óvatosan kerüli. A virágokat el­
fogad a és a szerenádokat meghal gat ja, de nem szí­
vesen mert, ügymond. ő dolgozni jött Európába és 
nem azért, hogy magát ünnepeltesse.

— Meglássa, — igy szólt Krüger. kezeit az 
ég felé emelve. — az ur megsegít bennünket, mi fo­
gunk a végén győzni, legyen nyugodt a felől.

Szemeiben a meggyőződés tüze lobogott és a 
szaggatott mondatokban lelkének egész energiája szó­
lalt meg.

— A virágok, — szólt — abszolúte nem érdekel­
nek. Az emberek jó szándékkal küldik, de én nem 
törődöm velük.

— Nem vágyik vissza az elnök ur Transvaalba, 
különösen miután Európában nincsen része másban, 
mint szép szavakban és ünnepeltetésben?

Krüger a fájdalomtól megtört tekintettel felelt:
— Öreg vagyok úgysem mehetek a komman­

dókkal, mint Sleyn elnök. Hátha itt hasznára lehetek 
a népemnek.

— Hát Sanna néni (Krüger felesége) után nem 
vágyódik elnök ur?

— Ö reá is sokat gondolok, mert az ellenség 
között van, de még több báuatot okoz nekem a hazám. 
Feleségein melleit ott van hat gyermekem, és az an­
golok barátságosak ve ük szemben, sőt még a hajlé­
kukat sein bántották. Ilanem az o rszág ... az országi

Két fiam már elesett, kettő pedig fogoly, az 
egyik Ceylon, a másik Szent-Ilona szigetén. Azt hi­
szem, hog y azóta még két fiam elesett, mert két hónap 
óta nem hailottam felőlük. Csak annyit tudok hogy a 
leghevesebb c-ntakban vettek részt, összesen 31 fiam 
és unokám csatázik és én nem mehettem velük

Krüger végül azt mondta, hogy mikor az angol 
állam.érfiak vele tárgyaltuk, már útban volt a rendelet 
a háborít megindítására.

— Anglia — úgymond —- mindent monopoli­
zálni akart, meg is kaparitotta összes javainkat, de a 
szabadságunkat nem monopolizálhatja!

—  S zerenosétlenség eg y  m ened ékházban  P a ­
risból telegratálják: A Bollogságos-Szilz hét fájdalmáról 
elnevezett apáca-rend által Noisy le Serben fenntartott 
aggok menedék házában ma reggel két öreg embert 
halva és kettőt a halállal vívódva találtak. A szerencsét­
lenséget gázkiömlésnek lula doiutják, aminek hibás 
liitókészülék volt az oka.

—  Ö n g yilko sság  a v a s ú ti koosiban, Óóiási iz­
galom támadt a tegnap esti zsolnai gyorsvonaton. Egy 
fiatalember a vonat egyik lüikéjében, mielőtt megaaá- 
dály ózhatták volna, forgópisztolyh al főbe lőtte macát 
és rövid haláltusa után meghalt. A zsebeiben talált 
iratokból kitiint hogy a szerencsétlen AeMmnan Aliréd 
kereskedelmi utazó és íürst Leopoid becsi cégnél 
volt alkalmazásban.
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—  A  kUcosarazott kérő  boBBioJa. M egrendítő
eset történt Tiboid Darócon. Egy kikosarazott kérő 
állott bosszút egy ifjú menyasszonyon. Csuvák József 
daróci legény még a farsang elején mogkérette Balázs 
Ferenc odavaló gazdaember leányát A leánynak nem 
igen tetszett a kérő s mivel a szülei sem akarták 
kényszeríteni, ennélfogva Csuvákot kikosarazták. Nem­
sokára aztán Hetyesi András kérette meg Balázs Er­
zsit. akivel el is jegyeztették a leányt. Mikor Csudák 
az eljegyzést meghallotta, megizente a menyasszony­
nak is, a vőlegénynek is, hogy vigyázzanak, mert ke­
serű lesz a lakodalom. A jegyesek azonban mitsem 
adtak a fenyegetésre és boldogan készültek az eskü­
vőre. Az esküvő vasárnap délelőtt ment régbe. Hosszú 
kocsisorral kisérte a násznép a menyasszonyt a vőle­
gény házához. Mikor a menyasszony kocsija a 
Csuvákék háza elé ért, két lövés dördült el egymás­
után, mire a menyasszony és a mellette ülő Kovács 
Margit koszorusleány lebuktak az ülésről a kocsiba. 
A rögtön összelutott násznép már csak a holt meny­
asszonyt találta, kit a fején ért a gyilkos golyó s a 
mellette ülő lánynak pedig a vállába fúródott A nász­
nép rögtön behatolt Csuvákékhoz. de a gyilkos, Csu­
vák József már akkor a kerten keresztül elmenekült 
és csak másnap reggel lógta el a OsendŐrség.

— E g y  arlnő ö n g y ilko ss ág *. Borzalmas módon 
akart véget vetni életének egy gazdag urinő a fővá­
rosban. Ziltetbarth Irmának hivják és Baross-utca 3. 
szám alatt lakott elegánsan berendezett szobákban, de 
egyedül, visszavonultan. Sehová se járt, maga se foga­
dott látogatókat: csak egy öreg takarítónő fordult meg 
naponta lakásán s annak is órák hosszat kellett zörget­
nie, mig bebocsátotta. Idegbaj bántotta úrnőjét és bus- 
komorrá lett. Ma délután Zitterbarth Irma lakásából ve- 
lőtrázó sikoltás hallatszott. A szomszédok összecsődültek 
s az ablakon keresztül látták, hogy az elhagyatott nő 
beteg lelki állapotában borzalmas öngyilkosságot eszelt 
ki. Zitterbarth Irma lángban állott. Amint a kitóduló 
füst szagából megállapitható volt, nyilván petróleum­
mal öntötte le ruháját, aztán meggyujtotta. A szom­
szédok betörték az ajtót és eloltották az eleven fák­
lyát Zitterbath Irma azonban alighanem eléri célját: 
a halált A Vörös-Kereszt kórházban haldoklik.

—  A  ré g i pesti halászok szobra. Hajdanában a 
leghíresebb ipartestületek egyike volt a régi pesti 
halászmesterek céhe. A halászok a belváros közepén 
a Duna mentén laktak és piacuk, a Hal-tér, egyike 
volt a főváros legnépesebb piacainak. A halászok 
céhe még szobrot is állíttatott a Hal-téren, mely a 
halászat patronáját ábrázolja. A formás asszony 
egyik kezében vedret és a másikban halat tart A 
pusztuló régi Belváros emlékeivel eltűnik ez a szobor 
is. Az uj eskü-téri hid lölj áró iának környékét most 
rende; ik és a napokban hozzá:ogtak a Hal-tér lel­
töltéséhez. A régi szobrot néhány nap muiva el kell 
szállítani. De még nem bizonyos, hogy a régi emlé­
ket valahol ismét lölállitják-e, vagy pedig a lővárosi 
Múzeumban helyezik-e eL

— Az elitéit tüntetők. A csütörtöki munkanél­
küliek tüntetése alkalmával 30 embert állítottak elő a 
a VII. kerületi kapitányságra. A főkapitányság tiszt­
viselői tegnap este lejezték be a kihallgatásokat, amire 
Tóth La os kapitány meghozta az ítéleteket a követ­
kezőképpen :

Kurz Dezső kárpitossegéd 30 korona, Prokopo- 
vics Józse asztalosina. •, Rajtok András géplaka­
tos £0, Bamja Benedek kőmi vés 30, Tyukody Já­
nos asztalossegéd 30 korona Cserma Sándor ko­
vácssegéd 50, Inczefi Béla kovács 10, Raboczky Ist­
ván bognár 30, Kuglics János napszámos 10. Haas 
Mátyás takács 10, Delhol Kelemen kovács 20, Bernát 
Gyula és Fábián Sándor asztaloslegények 20, Bader 
János kovács 10, Miiller Mór asztalos 30, Vigner 
Jenő bádogos 10, Walcheim Sándor napszámos 
10, Herényi Zsigmond szobafestő, Weisz Nándor 
bronzmüves, Wollner Zsigmond pincér 30 — 30, 
Erdélyi János kocsis 10, Szakasics György pincér, 
Liska István szabősegéd 50—50, Kelemen Károly ács- 
segéd 150 korona és 8 nap, — összesen 16 nap, 
Szkokanovics Ferenc könyvkötősegéd 50 korona (11 
napi elzárás). Lett István betüszedősegéd 50 korona. 
Az előállítottak közül Szabó István pincért és Kálmán 
István kazánkovácssegédet kórházba vitték.

Két eliogottat szabadon bocsátott a kapitányság, 
de miután hosszabb idő óta foglalkozás nélkül van­
nak, ..foglalkozás-szerzésre11 utasította őket A bünte­
tés kiszabásánál a kihágás! büntetőtörvény 78. sza­
kaszát alkalmazta leginkább a rendőrség, amely a 
hatósági intézkedések meg nem tartására vonatkozik. 
Az e őállitotlak mindegyikét a toloncházba szállították 
a büntetés elszenvedése végett, amennyiben egyik 
sem fizette meg a pénzbírságot.

— L e é g e tt  színház. Cataniáb6\ táviratozzak, 
hogy a Cassagnolia-szinház tőidig leégett. A tűzvész­
nek két emberélet esett áldozatul, azonkívül még 
többen megsebesültek az oltási munkálatok közben.

— G yilkosság. Borzalmas gyilkosság történt a 
múlt héten a bánóc-gatályi ut mentén. Aznap esti 
10 órakor érkezett ugyanis a bánóéi vasúti állomásra 
fVeiman Lajos sátoraljaújhelyi 21 éves fiatal keres­
kedő, ki rokonaihoz butkára gyalog szándékozott 
menni. A szerencsétlen fiatal ember azonban vesztére 
indult, va'aki az utón megtámadta és rablási szán­

dékból egy forgópisztolylyal agyonlőtte. Az áldozat 
soká védekezhetett, arca ugyanis rém módon össze 
van torzítva és a helyszínén a havon a nyomok mind 
arra engednek következtetni, hogy a tettesnek sok 
dolgába került, mig áldozatával végzett. A hullát 
másnap reggel osébbi emberek találták meg.

(Z / K é rjü n k  m in d e n ü tt E m k e -g y u ftó * !

F Ő V Á R O S.
(*)  M u n kás k ö z v e títő  A kereskedelem­

ügyi miniszter nag\ érdekű leiratot intézett a főváros 
hatóságához a Munkás-közvetítő Intézet ügyében. 
A budapesti Munkás közvetítő Intézet ugyanis kapcso­
latot törekszik teremteni a saját tevékenysége és a 
lő városban működő ipartestületek és szakegyesületek 
munkaközvetítő intézetei között Az intézet végrehajtó­
bizottsága e célból tavaly érintkezésbe lépett a nevo- 
zett testületek és egyesületek képviselőivel. E tanács­
kozásokon, valamint az intézet választmányának 
ülésén a munkástagok, illetőleg a munkások kép­
viselői azt az óhajtást hangoztatták, hogy az 
intézet választmányának és végrehajtó-bizottságá­
nak az összeállítása oly módon legyen megvál­
toztatva, hogy azokban a munkás-szakszervezetek 
is megfelelő képviseltetést nyerjenek. A munká­
sok képviselői azonkívül az intézet ügyviteli-sza­
bályzatából a sztrájk esetén való közvetítésről szóló 
22. §. törlését nyilvánították szükségesnek. Az ipar- 
testületek pedig ugyancsak a választmányban megfe­
lelőbb arányú képviseltetésüket óhajtották. A miniszter 
leiratában hangsúlyozza, hogy nem kivan elzárkózni 
a méltányos kívánságok figyelembevétele elől és több 
iránybau teljesíthetőnek-> éli az ipartestületek és mun­
kások kívánságait Ehhez képest a szakegyesületek 
képviselői helyet nyernek az intézet választmányában 
és végrehajtó-bizottságában és ezekben az ipartestüle­
tek képviseltető aránya is javul. A munkások mag- 
nyugtatására szolgál az a módosítás, hogy nálunk a 
munkaközvetítő-intézet a sztrájkra befolyással lenni 
nem óhajt, de viszont lehetővé teszi azt, hogy az 
intézet a sztrájkot figyelembe nem vevő munkásokat 
elheh ezhesse. A miniszter végleges intézkedés előtt 
lölhivja a tanácsot, hogy a szabályzatnak ily módosí­
tására vonatkozó észrevételeit, lehetőleg rövid idő alatt 
közölje vele.

S Z ÍN H Á Z . Z E N E .
** A  N e m ze tt S zínház ú jdonságai. A  Nemzeti 

Szinbáz márciusi műsorának első újdonsága Suder- 
mann Morituri című 3 egyíelvonásosa lesz: a Ttja 
(lorditotta: Makai Emil) a Friaike (iorditotta Fáy J. 
Béla) és a versekben irt A férfi (fordította Makai Emil). 
A bemutató még március első felében meg lesz. A 
ilorituri után ismét eredeti Újdonság kövotkezik: Gár­
donyi Géza, A ior című paraszt vigiátéka, amely 
a kitűnő Írónak első színpadi müve. Még március fo­
lyamán feleleveníti a Nemzeti Színház Rákosi Jenő­
nek Endre és Manna cimü történeti drámáját, ame­
lyet körülbelül egy évtized óta nem adtak.

* '  H a n g verse n y  a Z en .a k a d é m iá n . Az Orszá­
gos Magyar Királyi Zeneakadémia igazgatósága 
február 28-án, csütörtökön, esti y«3 órakor rendezi 
az intézet hangversenytermében a harmadik nyilvános 
hangversenyt A műsor a következő :

1. Bach. Toccata (c-dur) ifj. Ábrányi Emil. 
2. Schumann. Ábránd (o-dur). Ssékely Arnoid. 3. Mozart, 
ilagándal „Szöktetés a szeráilból“ oimü dalműből, 
Oltean Klotild. 4. Popper. Orosz ábránd, A'un Emil
5. Chopin. Ballada (i-dur), Détschy Károly. 6 a) Gold- 
mark, b) Grieg. Italok. Kadics Szidónia. 7. Wieniawski. 
Eaust-ábránd, Fejér Jolán. 8. Szendy. Magyar rapszódia, 
Cecelits Benő.

"  A a  u j K e m a .t l  Salnháa. Siebriek Károly, az 
Esterházy hercegi uradalom nyugalmazott központi 
építésze beadványt intézett a belügyminiszterhez, 
amelyben azt ajánlja hogy a Nemzeti Színház számára 
a Kerepesi-nt, Károly-kürut és Dohány-ntca határolta 
sarokteiektömbön a mostani Vigyázó és Huszár-házak 
helyén emeljenek nj, díszes épületet A most ott lévő 
régi épületeket amúgy is nemsokára le kell majd 
bonlani s az uj Nemzeti Szinbáz frontját a Ká­
roly-körút felé impozáns módon lehetne kiké­
pezni és diszos parkkal kőrülövezni. A tervező 
szerint a színház mostani helye a díszes épület el­
helyezésére egyáltalán nem alkalmas s azt a közle­
kedési és tűzbiztonsági szempontok egyenesen lehe­
tetlenné teszik Az ideiglenes jellegű építkezés pedig 
a tervező szerint is csak céltalanul kidobolt költség­
áldozatokat vonna maga után. Ezt a költséget — sze­
rinte — hasznosabb lenne a végleges építkezés alkal­
mával szükséges kisajátítások tedozéséro fordítani. 
A belügyminiszter ma Stebrich tervét azzal küldötte 
le a főváros tanácsának, hogy érdemleges tárgyalás 
alá az ü gy idfsierütlen volta miatt nem veheti.

“  Jó téko n yo éln  h an g versen y  a  T e le fo n  H ír -  
m ondóban. A Terézvárosi Közjótékonysági Egyesülőt javára 
a Telefon Hírmondó szerkesztősége által saját helyiségében 
rendezendő hangverseny ma este fél 0 órakor lesz. A nagy- 
közönség e hangversenyt odahaza a lakásán hallgathatja 
végig, s megszerezheti magának a  ritka műélvezetet, hogy a 
fővárosi művészgárda kitűnőségeinek előadásaiban részesül — 
ki sem mozdulva a kényelmes otthonból.

Az érdekes estélyen a háziasszonyi tisztet dr. Neumann 
Árminné úrnő vezetése alatt az egyesület hölgybizottsága 
viseli. A közreműködők névsora a  következő: Bonnyákné 
Lenkei Hedda, Haraszthy Hcrmin. K  Hegyest Mari, Kókler 
Elza. Kordin Mariska, Meszlényi Adrienné, Nagy Ibolyka, 
P . Bartolueei Viktória, Szilágyi Arabella, Szoycr Ilona, Zilahi 
Gyuláné, Hegedűn Ferenc, Kertész Ödön, Ataa Béla, Kornay 
Richárd, MaJiai Emil, Molnár Ferenc, Szendroy Lajos, Takács 
Mihály, Tarnay Alajos, Vízvári Gyula, Zilahi Gyula. A jóté­
konycélra szánt adományokat, bármily csekélység legyen is az, 
hálásan vesz a  Telefon Hírmondó és hirlapilag nyugtázza.

M U L A T S Á G O K .

)( A fő v á ro s i t is z tv is e lő k  és h iv a ta ln o k o k  
o tth ona a segítő alap gyarapítására március 7-ikón, 
csütörtökön tartja a Vigadó termeiben müvészestével 
egybekötött zártkörű táncvigalmát A mulatság igen 
lényesnek ígérkezik; a miivészestéu való közreműkö­
désüket kilátásba helyezték: Küry Klára 1’. Márkus 
Emília, Zilahiné Siugbotfer Vilma, Zilahi Gyula, 
Arányi, Werner stb. A rendezőség a meghívók leg­
nagyobb részét már szétkü dötte, — s a közönség 
körében már is nagy érdeklődés mutatkozik. A jóté­
kony célra való tekintettel jegyeket eddig már több 
százan megváltották. Felkéri a rendezőség mindazokat, 
kik meghívót ez ideig tévedésből nem kaptak volna, 
szíveskedjenek a rendezőséghez (Vili. Baross utca 59. 
szám I. em.) lordulni.

X A  S ze re te t országos egyesület, mely Vaszary 
Kolos bibornok hercegprímás védnöksége, gr. B atthyány  
Gézáné és Rukovkszy István elnöksége alatt a 
testi és szellemi logvatkozásban szenvedőket gyámo- 
íitja, nagyszabású vigaimat rendez. „Országos Nép­
ünnepély u lesz a cime a lővárosi Vigadó összes ter­
meiben rendezendő estélynek. A vigalmi bizottság 
már javában dolgozik a programm összeállításán, 
mely a szokásostól oltérőleg igen változatosnak Ígér­
kezik. A vigalmi bizottság az Angol királyné szálló­
ban tartja lönn irodáiét

)( A  N e m ze ti H a jó s e g y e s ü le t ma este fényes 
mulatságot rendezett a Terézvárosi Kaszinó díszter­
mében. Testületileg megjelentek a Neptum. Hunnia és 
Drina evezősegyesületek tagjai. A következő hölgyek 
vettek részt a rendkívül sikerült mulatságban: 
Antalik Alice. Andreánszky Jenóné Antony Adél, 
Bácker Gyuláné, dr. Biicker Józselné, Bochkor 
Irma, Braun Lilly, Bubala Sándoroé, Berzeviczy Flóra, 
Brunner Ilonka. Bakonyi Willy. Dalmai Giza, Dub- 
ravitzky Biri és Alaro, Fekete Irén, Feszty Erzsi, 
és Margit. Geller Lóri és Bippó ühiczy Ella. Grundt 
Margit, Geszner Irma (Tapió-Szele), Ilaydin Ella, 
IJIatky Margit, Heinrich Dezsőné, Huber Margit, 
Hauser Márta, Hornbostel Brunóné, Hübner Emóné, 
Havas Rózsi. Halmos Irén, Iiaiász Saci, Halászy 
Lá8zlónó Hajnik Irma és Juci, Heger Elza, Imréd.y 
Margit, Jármay Edit és Margit, Jakabtíy Marta, 
Jurenák Pálma, Jenuy Dusi és Agáta. Justh Márta, 
Kalmár Ilonka, Keleti Palika és Dolly, Kisbaari 
Margit. Korizmics Inzsi, Kertész Ixirándné, Kabdebó 
Lola, Láhne Márta. Lipthay Lolo, Luczenbacher 
Mioi, Lukacsics Béláné, Massanok Lenke, Makláy No- 
like. Mellin Oltóné Mezey Margit, Mayer Gyuláné, 
Marton Ödönné. Márkus Vioia és Alice, Merkol Pipin, 
Maszay Karolyné, Nviry Pistánó, Nyíri Margit, Orley 
Anna, Pékár Imréné Pohl Edith, Prüokler Margit, De 
PottereGerardné. Panler Mariska, Posch Erzsi, Quentzer 
Mariska. Ranaics Bella, Ranchbauer Nusi és Irén. 
Rupp Lili, I<áth Panni és Ilonka, Rábái Endréné, 
Rákosi Magda, Rausch Aladarné, Szilágyi Viktornó. 
Kchmidt Gizi. Schwőder Alice, Szavkav Margit, Sibnk 
Jolán, Szluha Janka. Szende Annuska, Kchlosser 
Alice, Scheldt Frida Tóthtaiussy Margit, Takáts Márta, 
Templár Laiosné. Tóth Elemérné, Ugrón Márta, Valkó 
Árny és Gizi, Waigand Erzsiké. Vük Mariska. 
Walther Rezsőné Vikus Margit, Viola Margit. Virava 
Lujza, Vócáey Alice. Vértessy Stefiké, Wemek Ilus, 
Weigert Károlyné, Juli Allrédné. ErnhÖflerné. Em- 
hölfer Ilonka, Toricelliné, Rauscher Margit és I’ik t 
Tolnay Böske.

T Ö R V É N Y SZ É K .

§§ A  n ag yszeben i m a g y a rfa ló k  e llen . Izgatás
vétsége miatt helyezték vád alá azokat, akik Nagy­
szebenben az Vrania előadása alatt botrányt provo­
káltak, amennyiben a magyar szöveg felolvasása el­
len lülsikető lármával tüntettek és a fényképillusztrá- 
ciókat magyarázó szövegnek német nyelven való fel­
olvasását követelték. A színházi botrány rendezői 
Klösz Hermán. Knalk Hermán és Bergleiter György 
főiskolai tanulók voltak, akiknek Bilk Katalin urhölgy 
segédkezett, ordítva fejezvén ki azt a jámbor óhajtá­
sát, hogy a magyarokat föl kell akasztani.

A vádirat megállapítja, hogy a botrány előleges 
megállapodások szerint és azzal a célzattal lett jelc- 
netezve, hogy ez revansul szolgáljon a budapestiek­
nek az annak ide én lezajlott és a német színészet 
inváziója ellen intézett tiltakozásért

A vádirat törvényes állásfoglalása, illetőleg meg- 
okolása a következő:

Tekintettel arra, hogy a nyomozás által kiderf’
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ett adatok szerint a terheltek a színházban egy tö­
megben, közös elhatározással és előre megállapított 
célzattal elentek meg; . .  / » , .r .

tekintettel arra, hogy a fennebb Jelsorod kifeje­
zések egy nyilvános színházi gyülekezeten hangos 
szavakkal haszuá.tattak;

tekintettel arra. hogy a hasznait kifejezések 
Magyarországon az állam nyelvének etnémitására és 
helyébe egy idegen nyelv előtérbe tolására egyenes 
lelhivást tartalmaznak; s végül

tekintettel arra, hogy őzen ki.ejezések termé­
szetüknél és az azokban rejlő durva célzatosságnál 
fogva a magyar és szász nemzetiség közötti gyűlölet 
lel keltésére és tokozására bőségesen alkalmasak s 
különösen alkalmasak arra, hogy a szász népet a 
magvar nemzet ellen, ellenséges érzületre izgassák:

u mindezek a btkv. 172. §. második bekezdésében 
körülirt büntetendő cselekmény tényálladékát teljesen 
kimentik s miután a nyomozás adatai szerint a vád­
ban megnevezett személyek ezen cselekmény elköve­
tésével a kihallgatott tanuk vallomása mint nyoma­
tékos gyanuokok alapián logosau terhelhetők, ellenük 
a vizsgálatot a vádló indítványához képest a bprts.
105. §-a alapián elrendelni kellett.

§§ Az önérzetes bíró. Az igazságügyminiszte- 
riura, mint lőlelügyeleti hatóság, tavaly felhívta a 
budapesti törvényszék elnökét, hogy a VII. kerületi 
járásbíróságnál alkalmazott bírák munkálkodását 
ellenőrizze s tőlük kétheienkint kívánjon tevékenységi 
kimutatást, miután a vizsgálat alkalmával az ügyvitel­
ben uéin, hátramaradást észle.tek. A beérkezett kimu­
tatások szerint dr. Laczkó Antal aljárásb,rónak bárom 
tárgyalása volt elnapolva, amiért az elnök kérdőre 
vonta az albirót. Az albiró a ielvilágositást megtagadta, 
azzal a kijelentéssel, hogy ily csekélység miatt a 
ielelősségre vonás sérti a bírói függetlenséget és 
önérzetet és hogy szerinte a bírót csak akkor szabad 
felelősségre vonni, ha működésében visszaélés mutat­
kozik. A törvényszék elnöke fegyelmi eljárást indított 
az albiró ellen hivatalos kötelesség megszegése miatt 
és a tábla legyeimi tanácsa el is Ítélte a legvelmi 
büntetés legenyhébb fokara: rosszalásra. A Kur.a, 
amelv ma foglalkozott ezzel az ügygvel, az albiró- 
nak adott igazat és őt a legyeimi vétség vádja alól 
lelmentette.

S P O R T .
M á rc iu s  1. A mároius e’sejei zárlatok alkal­

mával megkezdődtek már a nevezések a Jockey klu­
boknál. Az év első nevezéseit Rohonczy Gida adta 
le, aki Tiszagyöngyét és Arkangyalálot nevezte úgy 
a rákosi gátversenyre, mint a nagy alagi akadály- 
versenyre. Az istái.ók előkészületeiéiből az erős tél 
dacára is meglátszik hogy az eiső nagy versenyek 
nevezései számban felülmúlják az előző éveket.

A N e m ze ti T o rn a e g y le t ma este 6 órakor 
dr. B e rzev ic zy  Albert elnöklete alatt megtartotta rendes 
évi közg\ ülését. A megüresedett alelnöki székbe K u n  
Gyula iővárosi tanácsnokot választották meg nagy 
lelkesedéssel. A közgyűlés után társasvacsora volt, 
amelyen B e r n á th  Béla országgyűlési képviselő szép 
szavakkal köszöntötte lel az uj alelnököt. Popon 
István országgyűlési képviselő a Thököly ánum igaz­
gatója az egyesület érdemeiről emlékezett meg. Az 
egyesület ui tisztikara a következő: Elnök: dr. 
B e rzev ic zy  Albert alelnök: K u n  Gyula, titkár és 
ügyész : B ern á th  Béla orvos: dr. P e rc n y i István, pénz- 
tárnok : Jladisits György, szertáruok; S z ű k  Géza.

F o o tb a ll. A revanche vágyától eltelten állott 
szembe ma vasárnap délután 3 órakor a B u d a p e s ti  
T o rn a  K lu b  a M a g y a r  Úszó E g yesü le t ellenében. Ugyanis 
múlt év december 16-án küzdöttek a lootball-egyesü- 
letek a . legjobb magyar csapat1 • elnevezésért és álta­
lános meglepetésre a M. U. E. 3 goallal 1 ellenében 
legyőzte az addig legjobbnak tartott B. T. C.-t A mai 
mérkőzés azután igazat adott azoknak, kik az akkori 
győzelmet „véletlen“-nek tulajdonították, amennyiben 
az „Úszók'1 ezúttal még szóhoz, illetve egyetlen goal- 
hoz sem tudtak jutni a Torna Club 7 goalja ellené­
ben. Az első lélidőben 4, a másodikban pedig 
3 szép goalt lőttek be az elleniéi kapujába, bár a 
M. U. E. igen szépen tartotta magát, semmit sem tehetett 
a B. T. C. vehemens és gyors, néha kissé erőszakos 
összjátéka ellenében. A második félidőben a helycsere 
sem segít az nszókon mert a szél elült s nem zavarta 
a B. T. C. játékát, kik csakhamar megcsinál ák az 
ötödik goalt s a hatodikat, mint hands in goalt kivéd­
hetetlenül kü dik a kapába. A félidő végén a hetedik 
goalt is megcsinálja a B. T. 0. Tehát az eredmény 
7: 0 goal a B. T. C. javára. Dicséretére legyen mondva, 
a M. U. E. igen szépen és distingváltan játszott. Ezt 
a modort tekintettol a Richmondiakkal való mérkő­
zésre, annyival inkább ajánlanánk a B. T. C, figyel­
mébe, mert tudvalevő, hogy az angolok nemcsak lá­
baikat do ökleiket is kitünően tudják használni.

Délelőtt a Műegyetemi Football Club és a Ferenc­
városi Torna Club L csapatai mérték össze erejüket 
a F. T. C. Soroksári-uti pályán. A M. F. C. az őszszel 
3 :1  eredménynyel loverto a F. T. C.-t és tegnap, nem 
kis meglepetésére e sport híveinek, ugyanilyen arány­
ban vereséget szenvedett. A M. F. C.-nak nem a 
komplet I. csapatát verték meg s kapujában som őr­
ködött rég kipróbált kapuvédője, ami sokat is levon 
a F. T. C. győzelméből.

A Szeged i Vívó E gyesü let március 2-ik  éf» 
3-ikán tartandó versenye élénkén íoglalaoztat'a  lőleg 
hazai vívóink érdeklődését. A verseny m agas szín­
vonalúnak ígérkezik s első rangú  vívóink, kik  abban 
részt venni ognak, szép em léktárgyakat küzdhetnek 
ki maguknak, m ert m ár eddig a  következő, csupa 
értékes és fényes tiszteletűi jak érkeztek be illetőleg 
vaunak bejelentve: gróf Nákó Sándor diszelnöktól, a 
szeged, 3-ik honvéd gyalogezred tisztik arától, a  46-ik 
cs. és kir. gyalogezred tisztikarától, a Szegetlen állo­
másozó utászzászlóalj tisztikarától, Czegiéd.,. Endre 
ulászíŐbadnagytól és a „Szegedi Vívó Egyesület -tői.

JégUnuepély. A tattersalli jégpálya vezető­
sége kedden, e hó 26-án nagyszabású jégünnepélyt 
rendez, melyen érdekesen összeállított látványos 
kosztüiu-ielvonulúsok, bohóságok fogták a  nézőkö­
zönséget szórakoztatni. Esto 8 óra után a melegedő- 
term ekben tolytatják a mulatságot, teljesen halszerűén. 
Ezen alkalommal a bérlők 1 koronát fizetnek a  napi 
jegv ára  pedig 2 korona lesz. A rendezőség ez utón 
is kéri a közönséget, hogy lehetőleg jelm ezben jelen­
jenek meg.

V ivólakolák tandijai. A budapesti törvény­
szék telebbviteli tanácsa, ma délelőtti ü lésében egy 
vivómesternek a  tanítványa elleni ügyéből ki olyólag 
azt a határozatot hozta, hogy ha valaki valamelyik 
vivójskolába bavidíj mellett beiratkozik ez az illetőt 
kötelezi a díjnak egész szezonra való megfizetésében, 
az esetben is. ha időközben a vivóiskolából elmarad. 
Egyúttal n törvényszék a vívó-szezon idejét október 
hó 1 tói m ájus hó 31-jg való tartam ban állapította meg.

T Á V IR A T O K .

A  k h in a i b on yod alom .
B o riin  február 24. (Wolt-ügynökség) Gróf Buí- 

dersce tábornagy jelenti Pekingböl e bó 23-árúl:
A khinniakuak felvilágositó-osztályok el­

len intézett támadása e ho 20-án Kuangesang 
mellett. Paotingfutói északra 100 kiioinéter- 
nyiro ütközetre adott okot, Hotnvistír hrelosz- 
lopa ét több mint 'iOOO tiinyi renáes khinai kato­
naság közt. A németek részéröl egy ember 
elesett, kottő súlyosan és öt könnyen meg­
sebesült. A khinaiak, akik ‘Mj-núl több embert 
vesztetik, Sansiba menekültek. A németek öt 
zászlót foglaltak el. A harcban a 4. ezred 
1., 6. és 7. százada, a 3. ezred 8. százada, az
1. lovnsszázad egy szakasza, a 8. hegyi üteg, 
és a 2. hidászszázad egy szakasza vett részt. 
A 3. ezred 1. százada és a 2. hidászszázad 
az Anzuling-szoros felvilágosítása alkalmával 
Paotinglutól nyugatra cllentállásra talált, do 
több órai harc után rohammal bevették a 
szorost. Egy hidász elesett és 2 megsebesült. 
W a s h in g to n  tebruár '.'4. Conrjer az Egvesült-

Államok pekingi követe saját kívánságára ma 60 napi 
szabadságra elutazik. Már hosszabb idő óta Jávába 
szándékozott utazni, de eddig nem kínálkozott meg- 
lelelő aika'om. I io c k h ü  biztost felhatalmazták, hogy a 
követ távolléte alatt folytassa a tárgyalásokat.

T ien cin , február 24. Több száz főnyi csá­
szári khinai csapat Paotingfutói nyugatra megtá­
madott egy 50 főnyi német osztályt. A németek 
szorult helyzetben voltak, do végül visszaüzték a 
khinaiakat. A németek részéről egy ember öleseit 
és hét megsebesült. A khinaiak veszteségét 200 
halottra és sebesültre teszik.

L ondon, tebruár 24. Az esti lapok jelentik 
I’ekingből 23-áról: A büntetések végrehajtásához 
hozzájáruló cdiktum, melyet a követek tudomására 
hoztak, a végrehajtást o hó 24-ére tűzi ki.

W ash in g to n , február 24. Az amerikai 
Egyesült-Államok majdnem az összes érdekelt 
hatalmaktól azt a biztosítást nyerték, hogy tel­
jesen egyetértenek az Egyesült-Államokkal abban, 
hogy a katonai hadműveleteknek a béketárgya- 
lások alatt újból való folyamatba tételo nincs 
bolyén.

A  rom án k o rm á n y v á lsá g .
B u kares t február 24. Az Agence B o u m a in s  jelenti: 

A képviselőbáz delegált bizottsága tegnapi ülésén 
Carp adó javaslatai ellen nyilatkozott. A bizottság 
munkálatait elnapo ták. Holnap az ügy a kamara elé 
kerüL Carpoi a király tegnap igen hosszú kihallgatá­
son fogadta.

A  forrongó B a lk á n .
K o n sta n tin á p o ly , február 24. A rendőrség 

bezárta a Kalcso Stojanov macedou-bolgár tulajdo­
nát képező itteni könyvnyomdát. Házkutatást tar­
tottak és elfogták a nyomda tulajdonosát és annak 
fiait. Ellenben szabadlábra helyezték a néhány 
nap óta fogságban levő Dinov macedón bolgár 
orvost. A Konstantinápolyban élő macedon-bol- 
gárokat a rendőrség szigorúan szemmel tartja. A 
jémeni felkelésről szóló hír egyre tartja magát. 
Ilire jár, hogy az ottani vúlit visszahívták és 
erősbitésokot küldtek oda.

A fra n c ia  b á n y a -sz trá jk .
■ t-E tt  enne február 24. A bányamunkások szer­

vező bizottsága, amely Franciaország különböző bá­
nyáinak küldötteiből itt egybegyiilt, elfogadott egy 
határozatot, amely szerint az összes francia bánya-

• munkások kötelessége a monceau les minesi és saint- 
eloy-i sztrájkotokat támogatni, továbbá az általános 
sztrájk mellett nyilatkozott s bizottságot küldött ki, 
amely haladéktalanul a közhatalmak tudomására hozza 
a bányamunkások követeléseit s törvények hozatalát 
követeli, melyek a b á n ya m u n ká so kn a k  2 5  é v i szo lgá la t 
u tá n  napi 2  f r a n k  n yu g d ija t, továbbá 8 órai munkaidőt 
és bérminimumot biztosítanak.

A  sp a n y o lo r sz á g i za v a ro k .
M adrid, február 24. A Beráldo barcelónai 

távirata uj karlista izgatásról tesz jelentést. A ha­
tóságok megtettek a szükséges intézkedéseket.

M adrid, február 24. A Diberal egy oportói 
sürgönyt közöl, amely szerint a néptömeg a 
Palavra katholikus lap szerkesztőségi épületét 
kövekkel dobálta meg. úgy, hogy a rendőrségnek 
is közbo kellett lépnie. Egy embor megsérült. Az 
egyházi egyesülőtök épületeinél a rendőrség őr­
ködik.

U j a n g o l ezred .
London, február 24. E g y  ma m egjelent k irá ly i 

rendelettel egy uj ezred  alakítása határoztatott el, 
mely a  R oyal G arrison-R egim ent nevet fogja viselni 
és a földközi tengeri angol birtokokon :og  szolgála­
tot tenni. Az ezred oly katonákból lóg állani, akik 
szolgálati idejük letelte után újból besorozta! ák ma­
gukat.

A  fe n y e g e tö d z ő  O ro szország .
Pétervár, február 24. A iélhivatalos P énzügy*  

K ö zlö n y  a leghatározottabban állást foglal ama nézet­
tel szemben, mintha a külföldre kivitt orosz cukor 
bárminemű prémiumban részesülne az állampénztár­
ból. Az orosz cukor-törvényeknek csupán az a cél­
juk, hogy a beköldi piacra nézve évről-évro csök­
kenő összegben megállapítván az árat, biztosítsák az 
orosz .ogyasztők érdekeit. Ha egyáltalán létezett tit­
kos kiviteli prémium a helyi fogyasztok terhére ez a 
trustok és szindikátusok hibája volt. amelyek akivitel 
által magas árakat akartak elérni a belpiacon és 
ez által ieuntartani a külföldi piacokon. A lap 
kérdi, vájjon nem teremt-e veszedelmes precedenst az 
az óhaj, hogy még a kompenzációs vám alkalmazása 
előtt kimutassák, hogy az orosz cukorárszabályozása 
titkos prémiumnak köszönhető. E logika szerint, de 
még több joggal Oroszország kénytelen lesz kompen­
zációs vamokat kivetni öntött vasra, acélra, rézre, 
kőszénre és más termékekre. Oroszország teljesen 
jogosított lesz az ipar vámvédelmének uj eljárását 
nemcsak az Egyesült-Államokkal, hanem még in­
kább a nyűgöt-európai államokkal szemben alkal­
mazni, mert az a különös gondolat, hogy a 
cukorár megállapítása Oroszországban titkos prémiu­
mok következménye, semmiesetro sem Amerikában 
keletkezett; ellenkezőleg ezt E u r ó p a  p r o k la m á lia  1.-9S- 
ban a brüsszeli cukor-értekezleten. Ily gondolatnak 
köszönheti Oroszország az iránta egyébként barátsá­
gos érzelmű Egy esült-Államok igazsá g ta la n  intézke­
dését. E gondolat további alkalmazása meHett O rosz­
ország anélkül, hogy a kereskedelmi szerződések le­
jártát bevárná hasonló  ren dszabá lyokhoz fo g  n y ú ln i nem ­
csa k  A m er ik á va l, hanem  E u ró p á v a l szem ben is oly ter­
mékekre nézve, mezeket a szindikátusi szervezet 
kerített hatalmába és melyeket a külföldön olcsóbban 
adnak el, miut otthon. Ilyen, az első pillanatra hihe­
tetlen következtelésekre juini, ha nemzetközi kérdé­
sek megoldásánál, melyek a legszigorúbb igazságos­
ságot és a kölcsönös érdekek figyelembevételét igény­
lik. helytelen elvekből indulnak ki.

K ö z g a z d a s á g i tá v ir a to k .
W a s h in g to n , lebruár 23. A képviselőházban 

Mabn (köztársasági) törvényjavaslatot nyújtott be, 
mely szerint eltöröltessék a tarifa-aktának az a feje­
zete, melylyel az Egyesült Államok eluöke lelhatal- 
maztatolt, hogy a prémiumot élvező behozott árukra 
a prémium Összegének megfelelő vámpótlékot vessen 
ki. M a c K in le y  elnök a szenátust március 4-ére, köz­
vetlenül a mostani kongresszus leloszlasa utáni időro 

! rendkívüli ülésre hívta egybe a végrehajtó-hatalom
j hatáskörébe eső kérdések elintézése végett.

Debreozen, lebruár 24. A belgrádi osztrák­
magyar konzulátus megkereste a debreceni rendőrsé­
get, hogy a lóvásár idejét tudassa vele, mert a szerb 
hadsereg részére 2000 lovat akarnak vásárolni.

K Ö Z G A Z D A S Á G .

B i l i  Ipark liU lU tt rendez Mdramaros-Szigeten 
augusztusban a mára maros-megyei gazdasági egye­
sület A  kiállítás védnöknője báró Boszner Ervinné, 
Forgdch Klotild grófnő, aki mindent elkövet, hogy a 
kiállítás sikerüljön. Ugyancsak a nyáron lesz Szige­
ten az országos bányászati egyesület nagygyűlése, 
amelyre Wekerle Sándor, a közigazgatási bíróság el-
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nöke és gróf T elek i Géza volt belügyminiszter is ide­
jönnek. A kiállításra, mely a Petófi-ligetben lesz. 
L u k á c s  László, H eg ed ű s Sándor és D a r á n y i Ignác is 
kilátásba helyezte lejövetelöket.

Az országos iparegyesttlet kés- és kézműipari 
sza ko sztá lya i tegnap ülést tartottak R á th  Károly elnö­
költ, ki megemlékezett a munkásbetegsegélyezési 
törvény reviziója ügyében egybehívott ankétről és 
ismertette, valamint méltatta annak lefolyását. Ismertette 
továbbá a munkaviszonyból származó iparhatósági 
(ipartestületi) ügyeknek gyors elintézése tárgyában kibo­
csátott miniszteri rendeletet. A segédmunkások és egyéb 
ipari alkalmazottak lelmondási idejének szabályozására 
vozatkozóiag felhívja elnök az ipartestületeket, hogy az 
országos iparegyesület által e tárgyban szétküldött kér­
dőívekre válaszaikat mielőbb küldjék be. £d<á Károly 
elnök indítványára a szakosztály egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy az ipartestületi intézmény körül érdemet szer­
zett férfiak is részesittessenek az eddig osak iparosok 
számára rendszeresített diszérmekkel való kitüntetés­
ben. A titkár bemutatta a kereskedelmi miniszternek 
leiratát az egyetemi nyomdának a könyvkötő mun­
káktól való eliiltása ügyében, kiivei a leirat egyes 
szakiparosokra nézve határozott vádat tartalmaz, fel­
hívta a szakosztály a könyvkötő stb. ipartestületet 
nyilatkozattételre Igazgató méltatta és ismertette D e il  
Jenőnek, a kassai kereskedelmi és iparkamara titká­
rának. az ipartestül etekről szóló törvényjavaslatát a 
szakosztály egyhangú helyeslése mellett.

A budapesti általános villamossági r.-t. ma 
délelőtt tartotta ez évi rendes közgyűlését, gróf T eleki 
Gó. a v. b. t. t. elnöklése mellett Az igazgatóság 
jelentése kiemeli, hogy a íolytonos változás, arnelv a 
vállalat eddigi üzletmenetét jellemezte, a lefolyt üzlet­
évben is nyilvánult, bár a budapesti piacra nehezült 
kedvezőtlen viszonyok a villamos áram igénybevéte­
lére is visszahatással voltak. Ehhez járult még az 
a körülmény is, hogy az áram árának 1900. február 
1-én életbelépett 20°/o-os leszállítása következtében, az 
üzemi bevéte.ékbennem érték el mégaz idónaztaz emel­
kedést ainelv » z intézkedéstől az áramfogyasztás növe- 
kedéséhap varható lett volna. De mindamellett is. aletolyt 
év ízhVredményei nemcsak nem csökkentek, hanem 
megmaradtak az előző év magaslatán A tavalyi jelen­
tésben kimutatott 103 973 darab 16 gyertyás lampa az 
elmúlt üzletévben I •',952 lámpával szaporodott, uzy, 
hogy az 1900. év végével 1-1,925 lámpa volt u rész­
vénytársaság kabol-halózatához kapcsolva. A kábel- 
hálózat is jelentékenyen megbővült, nevezetesen az 
előző évben összes hosszúsága 1<)8 kilométer volt, 
míg most 112.5 kilométer a hálózat egész hosszúsága. 
A legszigorúbb alapon mege tett érték-csökkentések 
az idén 28ó 122 K. 2* i. rúgnak. Az 1900. üzletév tiszta 
nyeresége, az értékosttfekeoM levonása útin 614626 K. 
80 f. Így szab a az igazgatóság hogy minden égvén 
r é .;v é n y  u tán  1 0  koroná t fizetnek ki, a különböző le­
vonások utun rendelkezésre álló maradványból pedig 
külön osztalékul 2—2 koronát, úgy, hogy az 1900. 
évre esedékes 7. s z . szelvényt 1 2  koro n á va l váltják bo, 
az 1901. évi március 1-tól :ogva, részint az intézet- 
i: .. r fiút a Pesti Ma.t\.ir a l t i  ̂ kedelmi Banknál 8 
uz Angol-Osztrák Bank budapesti fiók ánál. valamint 
Becsben és Triesztben a megjelölt intézeteknél. A 
közg’.fii'és a jelentést tudomásul vette s a fölment- 
vényt minden irányban megadta. Véctil újból megvá­
lasztottak a lelügyelő-bizottság tagjait: dr. H a va ss  
Korsó. G á n n er Béla. K u b in y i Árpád és dr. S te tin a  Jó- 
zse: szí mélyében. A fciügyelő-bjzotSág nevében ezért 
H a v a s s  Kezrő mondott kösz ónetet, mig Schödl Lipót 
az igazgatóságnak s a tisztviselőkarnak köszönte meg 
az elért szép eredményeket.

A i  asztalos ipaitestttlet ma reggel 9 órakor 
tartotta n városháza közgyűlési termében tisztújító 
közgyűlését, melyen Csepreghy János gyárost válasz­
tó'ták meg einöknek, aki mar egyizben hét évig vi­
selte ezt a tisztséget.

A pozsonyi azölömUvesek egyesü lete  ina ün­
nepelte lennállásának 40-ik és Fülöp Jónás elnöksé­
gének 20 éves jubileumát. A díszközgyűlés D a r á n y i  
Ignác iöldmivelési minisztert tiszteletbeli taggá vá­
lasztotta és ezt táviratilag tudatta vele. A miniszter és 
N cm csiiá z i K is s  államtitkár táviratilag gratuláltak az 
egyesületnek. • zé ll Ká’mán miniszterelnököt este a 
bankettről üdvözölték.

H usárjegyzék. A lő városi vásárigazgatóság hiva­
talos kimutatása szerint a lefolyt héten a húsárak 
következőképpen jegyeztetett, úgymint.* vesepecsenye 
egészben kilogrammonkint 136 —300 fillér, tisztított 
180—b‘X> fillér, hátulja 120 — 200 fillér, leveshus első­
rendű 120—180 fillér, másodrendű 96—160 fillér, har­
madrendű 88 — 144 fillér, mai 60—200 fillér. Csont velős 
50—104 fillér, bivalyhua hátulja 120 — 140 fillér, eieje 
fc8—128 fillér.

H üvelyesek  és term ények. (A B u d a p e s ti  N a p ló  
tudósítójától.) Az elmúlt heti üzlet teljesen változatla­
nul folvt le. B ab  kivitel nélkül, a forgalom többnyire 
csak a belföldi szükséglet kielégítésére szoriikozott. 
Jegyeztetett: törpe Gyöngyösön 9 •/« korona Félegy­
házán 10.— korona, gömbölyű Zomboron 8.65 korona 
Baján és Mohácson 8.’/a korona barna. Nagy-Karoljon 
tí.*/í korona, Kalocsán Ö.Vi korona- B o rsó  üzletfelén
<2.-----14.— korona, fényezett, hámozott 14.50—17.50
—18.50—19.50—20.50 korona, Lencse minőség sze­
rint ~ 10.-----13.— korona. Köles 5 — korona. K á sa
30.25—11.-----11.50 korona. M á k  jobb keresletnek
örvend, ára 25—25.50 korona. M u h a rm a g  7.50 korona. 
K en d e rm a g  változatlan 10.— korona. K ö m én ym a g  kül­
földi 44.— korona, bcböldi hiányzik. Aliud 50 
kilogrammonként.

Zalait és korpa. (A Budapesti Napló tudósítójától.) 
E héten nem volt említésre méltó üzlet; a felemelt 
árakat egész terjedelmükben nem lehetett fenntartani; 
lehér lisztekben ismét engedékenységre volt szükség, 
hogy eladni lehessen. A kenvérlisztek iránt ellenben 
a kereslet tartósnak mutatkozik és ezekben a számok­
ban a helybeli malmoknál kevés a kész et. A búzaárak 
nem mutatnak visszaesést és a malmok most veszte­
séggel dolgoznak.

K o r p á b a n  kevés üzlet van; az átvétel valamivel 
gyengébb lett és az árakban nein történt változás. i 
Szám: 0 1 2 3 4 5 6
Ar kor. 2 4 .- 2 8 .-  -2.— 21.40 2 1 .- 2 0 .- 18.60

7 7«A 8
16.— 13.70 10.60

Finom korpa : Goromba korpa •
Ar : korona 8.70 8.80

Dara; A B  C
26.— 24.—

Átlagos árak 100 kilogrammonkint. Budapestre 
szállítva zsákostól értendők.

Vetőm agvak. (M a u tk n er  Ödön tudósítása.) Az 
időjárás szigoruau téli, lagv és hó gyors íolyamat- 
ban követték egymást mindennek dacára az üzlet, 
különösen a hó vége felé, megélénkü t és ismét a 
vörösherem ag vette át a vezető szerepet melyből hagv 
mennyiségek vásároltattak. Bármilyen is leg>en az 
időjárás, itt az ideie annak, amikor a gazdának szük­
séglete beszerzéséről gondoskodni kell. különösen ott, 
hol a készlet nagyobb mennyiségű s nem akarja ma­
gát senki esetleges elkésett beszerzésnek kitenni. 
L u cern a m a g  is aránylag jó keletű voit és ha a forga­
lom mennyiségileg nem is volt oly nagy, mint vörös- 
heremagé, úgy ez könnyen leli magyarázatát abban 
hogy a lucernamog vetési ideje sokkal későbbi. B ü k ­
kö n y  és baltacím  továbbra is erősen kerestettek, mig 
m uharm ag  iránt az érdeklődés nyugodtabb volt. Kül­
földi jelentések majdnem egyhangúlag akként szólnak, 
hogy a vörösheremag készletek már igen korlátol­
tak, különösen öre^szemü és szép színű áruban. 
A forgalom a külföldön is, dacára a tartós és szokat­
lanul erős fagyoknak, általában kielégítő.

Jegyzések 50 kilónként Budapesten értve: Fő'röí 
lóhere e lsőrendű öregszem ii 6S—70 korona. V örös lóhere  
középm inőségű  62—64 korona. V örös lóhere gyöngébb  
minőségű 52—60 korona. L u cern a -m a g  m a g y a r  e lsőrendű  
46—48 korona. L u c e rn a  m a gyar középm inőségű  42—45 
korona. M u h a r  8—8*/s korona. B a lta c ím  13—14tyi ko­
rona B ü k k ö n y  8*/a—9*/s korona.

Denaturált s ie s s .  (K a lm á r  Sándor cég jolentéso 
a B u d a p e s ti  N a p ló  számára.) Noha a bécsi jegyzések 
megszilárdultak az üzlet irányzatára e tény csekély 
betolyéssal volt. amennyiben a gyenge .og asztás 
folytán a vételhedv nem javult meg. Leginkább pa ac- 
kozott áru után mutatkozott érdeklődés. A jövőre 
nézve a vélemény jó, mert a tengeri árak egvre
emelkednek. Mai nagvbani jegyzések • 36.---- 36 50
korona ÍO.OCO Jiterfokonkint hordóval együtt ab 
Budapest készpénzfizetésre engedmény nélkül. Égj es 
barrel ok 1 koronával drágábbak.

Szerkesztői üzenetek.
— k cz ira to ’>at nem ad mik v issza. —

W. K. D om bóvár. A napokban eldől a dolog és 
mi az e sók közölt leszünk, ukik az érdem jutalmazá­
sáról liirt lógunk adni. Az e őléptctések részleteire 
vonatkozóig azonban il'elékes helyen i Inak fel- 
világ-. ’á't.

Sorajefly ékről.
33.042. azárau elöflietö. 08.22 6—9 számú 

oaztrák vitetta-kareMl Mid jagydt 96 koronával kihúz­
ták január 1-én.

P. F. L ip ó t-k ö ru t, 01.659—41 számú osztrák vö­
rös-kereszt sorsjegvo 26 koronát nyert.

K. J. Szerencs. 5212—629. számú Bazilika sors- 
jeg ét 12 koronával kihúzták.

P. A. 1418 sorsz. 25 sz. 3r;«-os Jelzálog- Hitel­
bank nyeremény sorsjegye 200 koronát nyert.

K. M B udapest, 37.304 sz. Salm-sorsjegve 126 
koronát, 68.142 sz. Waldstein sorsjegye 63 K. nyert

B. A. Szentes. Sorsjegye 200 koronát nyert
N. 8. J  fiiad. 7314 — 19 sz. Jószív és 957—40, 

447-5 sz. Vöröskereszt sorsjegyeit 14—14 koronával 
kihúzták.

Itt. V. Győr. Mindhárom Pál fTy-sorsjegy ét 126— 
126 koronával húzták ki.

B. A. Zenta 488—27 sz. m. kir. Nyeremény köl­
csön sorsjegyét 156 koronával ki hu/ták.

K J. B esztercebánya . A 3U76 sz. Magvar nyere­
mény kölcsön sorsegvét 156 koronával a 3431 számút 
152 koronával húzták ki.

B J. Z m ta  A törlesztési húzásban összes kér­
dezett vöröskereszt sorsjegyeit 14-14 koronával húz­
ták ki

ü  P. S zegszdrd . 2591-013. számú Bazilika sors- 
jeg e 12 koronát nyert.

Fortuna. Fűz? V örösvár. 1 — 1511 számú magyar 
vöröskereszt sorsjegyét 14 koronával kihúzták.

W . D. 8. D éva . Sorsjegye 4 koronát nyert.
G. J. D nna szerd a h ely . 1778 — 28. sz. vöröskereszt 

sorsjegye 12 koronát nyert.
L. J. Veszprém. 3S5-28 számú tíz frankos szerb 

dohány sorsjegyét 12 és »/i írankkal kihúztak.
D L. G alam bos. 1932—50 száma 18<0-iki m 

kir. nyeremény kölcsön sorsjegyét lőtt K.-val kibírnák.
Jupiter. 51.134 száma Halaburgi sors egvo 

60 koronát inért.
R. J. 2646—93 szánui Magyar Vöröskereszt 

sorsjogyo 12 koronát nyert.

Emödl. 17.612—13 számú Staats-Sohuldversohrei- 
bung sorsjegye 240 koronát nyert*.

H. T. E. G. Sorsjegyei nem nyertek. A kihú­
zott sorsjegyeket bármely bank beváltja.

P. 8. S á ro sp a ta k , P. M. S z .-S o m ly ó , R. V. Nagy­
kanizsa, 8. A. A lsó -R u b in , Dr. 8. J  B eled . R. 8.. M. 
O. P écs, K .J. B u d a p est. Balaton. S ió fo k . H. D. H a jd u -  
D orog  BL. J. O sztopán, Sk. M. S zig e tv á r , K ívánóit, 
Snur. Fezrprémm., Dr. L. P. Csepreg, B  8. S zo m b a t­
hely, P. P. F .- T u r ,  K. P. B á n fa lv a . K. P. C sá k to rn ya , 
157.510. a i. e lö flietö , T. K. T ö rö k -B ecse , M. V. 
M isko lc , F . Á. C súcsa, U estere iá llá st előfizető. 
M. W. J. M isko lc . B. J. B u d a p es t, 8  8. V a-  
licka . 8 . J. K o m á ro m , W . M. Csabrendek, T. D. 
S ze g zá rd . 8. M. fownc, Soh. J  N.-Ludány Qy. Gy.
S . - S í t - G y ö r g y ,  159 330. Párád, 36.010. B udapest. M. F.
T . -F ű g ö d , R. L. A .-D o m b o rú , P. l^ fU jp e s t .  H P. M crcy-  
fa lv a , D. Á. S z t.-E r zs é b e t  D B. G ya rm a t, H. L Losonc, 
Sz. B. V jszá sz , T J. Csaba Id. K. 8. Szebény, N. G P a n ­
nonhalm a, M. P. B u d a p est B H. E p e r je s  F. K B u d a p est, 
F H. F é n y e s-L itk e . 8. S£. P.-Kána. 8. L. P á r k á n y . Z Z S z il ­
v á s , B. J. Pér, 8 oh. P. Ó -B ecse , T. Gy. K a ty  8ch. S. 
A p a , M. J. F .-F ü g ö d , Gy. T. Szeged  K. Gy. Szo ln o k , 
Bihari előfizető, Bihari T em esvár, M M. M isko lc , 
159 203. az előfizető, G. V. K á ló z  W. Za. B u d a p es t,  
M. E. Szerencs. F. E. B u d a p est, N. J. A lsó -D o m b o rú ,  
Vörös kereszt, R J. O rosháza , B. Antal C sák  vár, 
W . 8. N ó q rá d -B ércé i. Sz. Zs -né K o m á ro m , Dr. K. 8. 
Sajtár Sch. B. A g á rd , Előfizető T a ta . —  Sorsjegyeik 
nem nyertek.

N a p i r e n d .
N aptár: Hétfő, február 25. — Római katolikus: Géza 

vt. — Protestáns. Géza. — börőg-oros: • február 12.) Mdét. 
— Zsidó: Adár 6. — Nap ké : ti óra 33 perckor. — Nyug­
szik; 6 óra 22 perckor — Hold két : délelőtt Ü óra 10 perc­
kor. — Nyugszik délelőtt — óra 28 perckor. — Első ne­
gyed : délután 7 óra 3b perckor.

.4 pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor. 
beim en Aluzeum. Természetrajz! tár. Nyitva délelőtt

9 órától 1 óráig. Többi tarai 1 korona belépődíjjal tekinthe­
tők meg.

ATc»irrtAó:i kiállítás a Nemzeti Szalonban délelőtt 0 
órától este ö-ig. Belépődíj 1 korona.

Az iparművészeti társulat karácsonyi kiállítása nyitva 
d. c. 9 -1 2-ig és délután 2—4-ig.

Országos képtár az Akadémiában zárva.
Iparművészeti muzenm zárva.
leknoiOoiai ipannuzeum  nyitva van délelőtt 9 órától 

12 óráig, és délután 2—5-ig.
Mezőgazdasági muzeum zárva.
Földtani intézet mazeuma zárva.
Közlekedési muzetnn a Városligetben délelőtt 9 órától 

12 óráig, és délu An 3—5-ig.
Magyar kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsarnok- 

ban délelő tt 0 órátó l 2 óráig.
bzavafiaimi iviuuar i hrzsébet-körnt 19., nyitva délelőtt 

9—1 órá.g.
Akadémia Goethe-szobája nyitva d. c. 10—12-ig.
Aiuzeunu kan gitár nyitva ü- e. 0—1-ig.
Já/vtoMMit könyvtár nyitva délután 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár zarva.
//>ariMnvesieii muzeum könyvtára zárva.
Statisztika' hivatal könyvtara d. c. 10 órától 1-ig.
Az uj országház kupolacsarnoka Cs lépcsőházi délelőtt 

9 órától esto ö óráig. Belépődíj 1 korona.
Mcntőegytsidct helyiségéi reggel 8 órától este 6-ig.
Allatkert a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj 

60 fillér.
Magyar Kereskedelmi Museum. Igazgatóság : VII. kere.et 

Kercpesi-ut 20. szám a la tt Hivatalos óráa délelőtt 9-tól dél­
után 2 óráig. Tudakozó osztály és kereskedelmi szakkóuyvtái 
VII. Kerepesi-ut 22. sz. Hivatalos órák déle:őtt 9—12 óráig én 
délután 3—C óráig. A hazai termékek állandó kiállítása, (a Ke­
leti m intatár és kereskedelen.történeti gyűjtemény, tovább . r 
házi-ipari kiállítás, melyben az Ozletvezetőség Arusitásokil 
is eszközöl) a városligeti iparosam okban ny itva : aélelótl 
Ü órától 12 óráig és délután 2 órától 4 óráig. A küllőit 
kirendeltségek központ üzletvezetősége t Magyar kereske­
delmi részvénytársaság) Vaa-körut 32. szám a la tt

s

budapesti 9iaptú

ctipró hirdetéseket
és

elfogadnak a következő lapolárusitó b o lyok én :

B r e n e r  Nővérek, Teróz-körut ée P od a a n icsk v -u tca  
sarok. 7

Adler Ix>őna, L ipót-körut
P o e e h  József, V ici-kórut 80.
Ozv. V é b e r  Vimosné, Váci-körül 15.
Feldvuann Mórné, Marokkói-utca 1.
Moieli utóda, Dorottyán. 2. Magy. király-szálló, 
lá u rtlty  Kannáimé. Harnunead-utca 1,
M eitx e n r e ld  Jakab, K irály-utca 1.
H e d l i c h  Szidónia, Király-utca 59.
H r o d a  Jozselné, Andrássv-ut 60. Oktogon. 
Ik c u ta c li Miákáné, Andrassv-n. 38.
N c ta n e l le r  Mórné, L)ot>-utca és Károly-körnt sarok, 
n e p r u n y l  V., dohány-natrytőzsde. Keropeai-ut 1, 
Ozv. I l i t l l a d a  Anna, Mi.zeum-korut 10.
B s a n tf t  Mór, Kecsaeméti-otca és Kálvin-tór sarok. 
D r n t s c h  Júlia, Józsel-körnt 50. Haroes-utca sarok.
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BUDAPESTI NAPLÓ
ingyen

BALESET
£ 1 ELLEN

Baleset folytán bekövetkező balál esetén 2000 kor. erejéig, 

rokkantság esetén 2000 korona erejéig.

A biztosítás egész költségét a Budapesti Napié kiadóhivatala fedezi.
M in d e n k i a n n y i id ő re  v a n  b iz to s ítv a , a m e n n y i id ő re  e lő fize t.

A biztosítást a Mannheimi Biztosító Társaság magyarországi vezérképv. VI., Kemnitzer-u. 13. végzi. 

■ ■ ■  M in d e n  e lő fizető , r é g i  és u j e g y a rá n t  O H

jogérvényes biztosítási kötvényt kap.

Előfizetés: egész évre 28 korona (14 frt), félévre 14 korona (7 frt), negyed­
évre 7 korona (3 frt 50 kr.), egy hónapra 2 korona 40 fillér (1 frt 20 kr.)

A „BUDAPESTI NAPLÓ" kiadóhivatala
J ó z s e f-k ö rú t  18.

4



B u d a p e st, h étfő BUDAPESTI NAPLÓ 1901 . feb ru ár 2 5 . 50. szám.

M. KIK. OPERAHAZ.
Hétfő, 1901. február hó 25-én.

Zárva.
POI.IES fjflPRICE.

NEMZETI SZM HÁZ,
Hétfő, 1901. február hó 25-én.

H am let, dán  k ir á ly f i .
Tragédia 5 felvonásban, irta Shakespeare Fordította

Arany János.
Személyek:

Claudius Szacsvay Kosenkrans Latabár
Hamlet Mihály fi Guildenstern Náday B.
Horatio Pál fi Osrik Fábián K.
Polonius Vízvári Marcellus Hetényi
Laertes Horváth Gertrud F áy  Sz.
Voltimand Nárcisz Ophélia Török I.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

T ü n e m é n y e s ! S z e n z á c ió s !

T r ió  A rc e l la .
XI ó r a k o r :

„Gebrűder Zifferbiatt"
Bohózat Leitner H.-től. — Szem élyek:

z : : sn ^ nberg

Zifferbiatt Róza ) . ____................... Ferenczvné
Zifforblatt Fanny ) s6Fornolc ... Schindlomé 
Zwetschkenstiel Halomé, bába és

masszirnő ................ ........
Szabadvári ) — — — —Vörösnáxi ) ®'Ke r l ,k ___________

*  N E W - Y O R K -
é l e t b iz t o s ít ó - t á r s a s á g

A la k u l t  1 8 4 5 - b e n .
Az összes nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

O.Q. é v i  ü z le ti  M e n té ib ő l :
millió korona

K iv o n a t  a z  1 8 9 9 . é v i  ü z le t i  je le n té ib ő l  :A M M köíL g.__________________ » m illiárd 186 miit

Évi bevétel...............

W oissné 
Steinhardt 
Ormai 
Pfeiffor 
Petordi 
Bayer 

... Kenten

r.vi oevühtH........ ..........-—
1899-ben a biztosítottaknak kifizettetett..
1899-ben kötött uj üzletek összege--------
Tiszta fölösleg 1899. végén

2 5 8

109
9 9 8

204

Hétfő. 1901. február hó 25-én.
Misa Saharet vendégfelléptével.

A. postás fiú.
(T h e m e sse n g e r  boy).

Operett 5 képben. Szövegét ír tá k : Jam es T. Tanner 
és Alfréd Murray. Fordították : Salgó Ernő és Mérey 
(Merkl) Adolf. Zenéjét szerze tték : Iván Caryll és 

Lionel Moncton.
S zem élyek:

Erdős Bang, poslásfiu Sziklai
Mátrai Nóra Inkei G.
Giréth Daisy Dóry M.
Palásthy Lady Punches, Szikiamé

Puncbosfown 
Hooker pasa 
Cosmoa bey 
Cl ive Radnor 
P  tt  kapitány Ráthonyi 
Stokfisch tanár Szilágyi 
Tudor, bankár Vidor 
> aylor Kardos
Gabcoigne Iványi

Mistress Bang kiargó Z. 
Róza szobaleány f^ózsa L 
Lady V* inifred Varga A* 
Ceoile Gower Gombaszögi 
De Fleury Füredi

Kezdete órakor.

t e g y e k  a M. k i r .  O p e r a h á z ,  N e m z e t i  és  
M a g y a r  S z i n h á z e l ő a d á s á r a  k a p h a tó k  és  
c 1 ő j e g y  e z h e t ő k  B á r d  F e r e n c  e s  T e s t v .

e n e m ii k e r e s k e d é s e i b e n  K o s u t h L a j o s  
u t c a  4. s z. é s  A n d r á s s v - u t  42. s z. a., v a 1 a- 
m i n t  a N e w - Y o r k  k á v é h á a o a n .  (T e le fo n )

vígszínház.
Hétfő, 1901. febraár hó 25-én.

Oesltay brigádéró l.
Színmű prológussal, 4 felv. Irta Herczeg Ferenc. 

Szem élyek:
O.ska.v László Fenyvesi Dili

Csillag T. A palóc 
Nógrádi Szörényi 
Hegedűs Tarics

Kuzaliczky Ooakay Sándor Tapolczai 
Balassa Königsegg P écsi 
K e z d e t e  7 1 2 órakor.

. ;sza Ilnna 
' isza Ju tka  
Pyner 
O z í  rócav 
J  v .raa

Dolli E. 
Szerémy 
Gál 
Bihari

NÉP SZIKH AZ.
Hétfő, 1901. február hó 25-én.

8  a ■ -  T  o y.
Khinai daljáték 3 felvonásban. Írták Edw ard Morfon* 
H arry Greenoank és Adrián Ross. Fordították Fái 
J . Béla és Makai Emil. Zenéjét szerz. Sidney Jones.

Bírósági végrehajtó   —.
» becsüs — .........

Kati cseléd ............................
A tojes-ember ... — -------
Egy tiai< koros .............. .........................Juhász
Egy boltiszolga............ ....................— Jaulus

Történik Zifferblattéknál.
Előzőleg: 10 órakor

„ F o g a t - f o g é r t . “
Eredeti magyar bohózat.

Irta e g y  f o g á s z .  Rendező R ótt 8 .
9 órakor: 9 órakor

Ungekehrt heisstauch gefahren.

C igányzene r e g g e l i  5  ó r á ig  a  pom pás

t é l i k e r t b e n ,  afi

| Állami éa városi tisztviselők, katonatisztek, egyház- 
férfiak, v»1 amint más hitelképes egyének k e d v e z ő  
f iz e té s i f e l t é t e le k  mellett kapnak s z ilá r d  
g y á r tm á n y a  a sz ta lé n - é s  k á r p it o s é i t  

h n to r o k a t.

M sa Kálmán
. S S  k r .  k a k C M a s s  eltoat M r
itvs  t .u ld  fo n t i  cő<  B. a a itA ly it .  61«7

F eb ru ár SR-tól, m árcius 4-ig 
B u d a p esten , az „ Adria**-szálló­
ban fogok tartóskodni, hogy a 

páciensek szám án

m üszemeket

Tiszta loiosieg vugou.................—............- ...........  -  -
1809-ben a biztosítottaknak kifizetett nyoreményosztaiőkok Soszego

14 m illió  k o r o n á r a  r ú g o tt .
a  New-York s müveit világ ö sszes országaiban bir fiókokkal 

A N e w - Y o r k  k ö t v é n y é  m e g t á m a d h a t a t l a n  a  k i á l l í t á s  n a p j á t ó l  f o g v a .  

R eferenciák M agejarorezágon:

M a g y a r Á lta lá n o s  H ite lb a n k . 
P esti M a g y a r K e re s k e d e lm i B a n k .

Magyarországi vezérigazgatóság:
Budapest, Erzsébet-körut 9 -11 ., New-York palota.

„MAGYAR KÖNYVTÁR."
Smkmti: R1DÓ ANTAL. M 'a : Lampel R, (WodSaner F. és Fial- 

A januári fü zetek  a következők:
201. C o r u e lin s  Aepoa. Híres férfiakról. Fordi- 

tóttá és bevezetéssel ellátta Dr. Székely István.
A híren római életrajz-irót kiváló fordításban 

teszi hozzáférhetővé ez a füzet.
202. K isfa lu d y  K ároly . Szilágyi Mihály szaba­

dulása. M á tjá t diák. H űség próbája. Beveze­
téssel ellátta Bánóczi József.

K isfaludy három Örökéletü apró színdarabja.
203. E n g én e  B r le n x . A bölcső. Színmű 3 felvo­

násban. Fordította Gábor Ignác.
Brieux híres színm üvét a Nemzeti Színházban 

állandóan nagy e.kerrel adják.
204. Ö lek en * . Vázlatok. Ford. G. Pogány Irm a és 

Pogány Margit.
A nagy angol iró három gyönyörű elbeszé­

lése, erőteljes, hű fordításban.
205. A m brus Z oltán. Á rnyékalakok.

A  kiváló író hét gyönyörű elbeszélése.
206. K azár E m il. Elbeszélések.

Modern elbeszélő irodalmunk egyik legkivá­
lóbb művelőjének legjobo m unkái.

Egy-egjr szám ára  30 fillér

Nászajándék
modern lakásdiszek, már 
1901. évi minták kaphatók 
igen olcsón minden tá r­
gyon feltüntetett szabott 

árban

A n d rá i(y -u t  17.
szám alatt, u. m olajfest­

mények, acélmetszetek, 
aquarellek, ezekhez ren­
delésre tetszés szerinti 
keretek, tükrök, etagerek, 
fali reliefek, gobelinek, 
oszlopok, szókok, vitrinek, 
paravánok dohányzó, kár­
tyázó, zsur, sza on-féuy- 
kóp és díszes női íróasz­
talok, órák, szobrok, can­
dela berek iró- és szivar­
készletek, csak művészi 
k iv ite lű  ü v e g e k  é s  
p o r e e llá u  tá r g y a k ,  

bronz, n ip p e k .
M ind en  f ü z e t  e g y e n k ln t  k a p h a tó .

Teljes jegyzék minden könyvkereskedésben iagym kapható. 
Az eddig megjelent 206 » íó »  rtszletfizcttirc ú  kapható. 

M egrendelhetők:
Lam pel R ó b e rt (W -d la n e r  F .ín  F ia l)

cs. éa lcir. udvari könyvkereskedésében
Budapest, VI. kerM Andrássv-ut 21. is im .  

é s  m inden k ön y v k er esk ed ésb e n .

C serfa  d on gák
ISO omtr. h o t iiD , Jutányos
áron eladok. Uöv>-t>b felvilá- 
goaitáaokat ad Braun Edo  
Dúd u. p. D ranez, Arad n>.;

Z ongora
fekete, kereazthuroa, kevéeaő 
haeznált^ diazoo kiállítású 25') 
írtért eladó. Fodor, Dohány-ut­
ca 90. ea. 111. em. ajtó 12. Meg­
tekinthető caak reggel B—9-ig.

készítsek s  term észet után.

, x  Wiesbadenböl.
Uj U U lm iny: HŰLLEK-f»l a re fo r m sssa e k . Kém. bír.

▼« dj.«ty.“

Müller F. Ad,
George Preston Delli J  ung-Si Rózaa G.
Poppy, leánya Bojár Mi-Kai Tallián
Bot.bie, fia 1 ’alnoki Szin Nyíri C.
Dudlev Fedák Pin-Szing Vas vari
Yen-Ho Németh Szi-Kiaog Szécai
ban-Toy Kury Hu-Ju Kanost
Csu-Li Kovács Khinai császár Újvári
Bensőn Szirmai Szirg-H i Szerdahelyi

Kezdete 7 óraker.

URÁNIA SZÍNHÁZ
Hétfő, 1901. február hó 25-én.

*  m  •  r  i  k  a .
I r t a : I f j .  H e g e d ű s  S á n d o r .  

K e z d e t e  */s8 ő r s  k o r .

Soroossy-Mulató
( N o jy  m ezd -a te *).

A lb re c h t Ferenc, igaagató.
P é n z t á r a r t t i .  7 - k o r .  K e i d e t .  W i o r

C sak  n lh á n y  n a p iz  m «'| a k itű n ő  feb ru ári 
m ű s o r !

A Z  5  L O R R I S O N S
am erikai női üsópüógek, egőae u | én ek  áa tÁnccaJ.

M I S T E R  J H L I T í S C t H
kóborló a  blolklln .

L A  E T  D O  Jeane Freder
fTanola dnettlatAk. francia  énekesnő.

J u l s s  J L x x g e lo
ó löszob or oaoportjal ó s  óriÁs domborművel.

Az á tv á lto z ó  művész,
B o h ó sa t 1 fe lvon ásb an . Ármin Józse ftő l.

T J p ry m in t n z  ö i i z e i  m ü e r ö k ,
PS~ E lő le g e s  J e l e n t ő s ! “SE3

C sü törtök ön , ISW1. feb r u á r  hó 2 8 -á n :
N A C 4 Y  H Á Z I - H A L

3  z e n ek a rr a l. K ezdete ft ó r a k o r .
A, 82-dlk g y a lo g esre d  te ljes  zenekara, karm esterük s s s -  
m ólyez v e z e té se  m ellett, M unciy  L a |os k ed v e lt d g ő n ? -

zenekara a mcfcrtwilcít liázlicnrkar.
Jegyek öten kedelvcs estélyre kapnatók 1 frtjával 
a kővetkező elővételi tőzsdékben : Tőzsde Andrássy- 
u t 2 . ős 38., tőzsde Weisz.. Károiy-korut 20, tőzsde 
Sopronyi, Kerepesi-ut, tőzsde Patzik Kertész Luiza 

Kristóf-tér és Bé>-si-ntca sarkán.

Szabadalom.
A m. hír. belfl«rjnninl«7i<'r1nin Által 1900. Ari mérciui 

hó 21-én 28722. nzám alat' jóváhagyott alapar a bfllyok me­
rült működő én tagjai fölött fe^yviml ellenőrzést gyakorló

Magyar Hites Szabadalmi Ügyvivők 
T e s tü le té

tagjait, kik azonkívül a ra. kir. szabadalmi hivatal, illetve 
a kereskedelemügyi m. kir. miniszter fegyelmi fönnható­
sága aló ia tartoznak, mindennemű nzahaUalmi és iparvé­

delmi ügyek elintézésére ajánlja.

A  t e s t ü l e t  t a g j a i :

Az Országos M a g y a r  Gyorsíró Egyesület
ryoralró tan folyam éin  öx v .M ex ey n e BÁnyal 
jLmenda oki. Unltonő vex'.éee elett m agyar  
le v e le z ő -, v ita - é e  n ém et knrsaaok  krzlöd- 
uok A BSKZmOTOM-KéplrÁs és e »  n Ky«r«- 
lrÁel tan fo lyam okra o',f*nikez6)ict k orláto lt 

•zámben fölvesz

Glogowstí és Társa
E r z s é b e t - t é r  16 . s z ó m .  

K ülön n ém et vttnJgyorz- 
lrázl tanfo lyam ok  bólyyrk 
és urak rósrórr* ez irodai ór!kk 

utÁn.

Margit-Creme legjobb a vllégon. 
Hatása enodáa. Pár 
nép alatt Ifjltje «a 
szápitl az arcot — 
Eltávolít r e d ó k e t ,  
eieplöt, májfoltot, 
pattanást, böratkát,

M ignon-zon gora ,
fekete, keroezthuron, alig hasz­
nált, olcsón eladó. Vaa-utca 
lő/B., I., 12. (a lépcsőn él.) 3

ZoBKwra,
rövid, kereszthuroa, kevéssé 
használt, sürgős, ,n eladó. 

VII. Kerepesi-ut 64. I. amolet, 
ajtó 11. Megtekinthető délelőtt 
11—12 óráig, dólnUa 2 - 5  óráig.

Bernauer Zsigmond (Dr. 
Sziia.sits Bemauer) Vll., 
K ereper-ut 32. Bölcskey 
Pál V., Fürdő-utca l.sz. 
Kalmár Jakab (Kalmár J.) 
VII., Kerepesi-ut 44. sz. 
Kelemen M. István (Kele­
men és tsa.i VII., Hotel 
Royal B. Meller Ernő

VII., Erzsébet-kőrut 5fi. 
Neufeld Ármin VIII., Jó- 
zsef-körut 8. sz. Sebőn 
FUlöp (Schön F.) VII., 
Erzsébet-körut 19. Dr 
Szilasi Jakab (Dr. Szilasi 
és Bcrnauer VII., Kere­

pesi-ut 32.

iMiteseer) éa minden ináa bőr bejt. Sem higanyt, sem Almot, eem 
más ar fal mse anyagot nem tartalmai. Nagy tégely l Vrt, kicsi ÖOkr. 
Margit-Höigypor 00 kr. Margit-siappan 36 krajcár. Marglt-fog- 

pép 60 krajcár. Margit arevia 60 kr. Kéazltí és azátkUldi :
F Ö L D E N  K . K.TÓyynzeréai A radon '
főraktárak T é r e k  Jdgnef Király-utca 12. éa Ándrásüy-út 39. 
Kapható m:nden gyógyszertárban. T öo v én y eeen  védve.

A k i hegedűt,
cimbalmot, harmonikát, mecha­
nikai hangszereket, vagy zon­
gorát akar venni, kérjen ár­
jegyzéket Storbberg Ármin éa 
testvére cs. éa kir, udv. hang- 
ezergyárosoktól Kerepesi-ut *> 
mely cég minden cikkről külön 
illusztrált árjegyzéket küld tel­
jesen díjtalanul. 4

M egjelen tek  
Zöldi M arcinak a honvéd fő­
hadnagyból lett prímáénak két 

eredeti, gyönyört) nótája
Sternberg Annin és testvére cs.
éa kir. udv. hangszergyár ki­
adásában. Ára 1 korona; 1 ko­
rona 15 fillér beküldése elle­
nében bérmentve küldik a kia­
dók. 1

A  h é t  s z í n h á z i  m ű s o r a .J  I IA  ■

Nemzeti színház M. Kir. Operihiu Vigtzlnhú N éplll.h ti Magyar Színház

K r U Ibolyafaló Sába királynője Ocskay
brigádéról A falu rossza A postás fiú

Szerd a Szentivánéji
álom

Bajazzók
Sylvia

Ocskay
brigádéról A modell A postás fiú

C ü ló r tS k Testvérek
(először) Észak csillaga Ocskay

brigádéról Jupiter és társa A postás fiú

P ó a tc k Testvérek
(másodszor) Nincs előadás Ócska v 

brigaaéros San-Toy A Gyurkovics 
lányok

h in n i hat Pelcskci
nótárius Lohengrin Ocskay

brigádéról A modell A postás Gu

<t n. Stuárt Mária IIobor'oR Márta
A Mzálkn Jupiter és társa A mikádó

la a á m a p
este

Testvérek
(harmadszor)

A hugenották.
A királyné apródjn 

Ocskay brigá­
d é r ó l A vóröshajú A postás Gu

N j . n . l o t t  a  . P ó t c i a -  i r o d a l m i  ó a  n y o m d a i  T i l l a l a t  r é i z T t n y t ó n a i t g  k ó r f o r g ó g t p ó o ,  B u d a p M t ,  I X .  Ü U 4 i . u l  2 5 ,

H aszsS It 
ró rfiru h ó k a l leg ­
magasabb árban  
rész W e is z  L ly ó t, 
IV . .  K r ts tó r -tó r  3 . 
K ív á n a tra  a  vevő 
a  helyszínén  m eg­
je le n ik .

Virágnyelv.
Minden ismert virág Jelentősé­
ge megvan lrvaebbcn a könyv­
ben, m"lyet szerkesztője * leg­
jobb keleti forrásokból állított 
össze. Ára színes kötésben HO 
ílll. Az összeg előzetes bekül­
dése esetén bérmentve külde­
tik meg. Megrendelhető Lampel 
Róbert (Wodianer F. és Fiai) 
cs. és kir. udvart könyvkeres­
kedésében, Andrássv-ut 21. st.

Titkos betegségek
mlndsnnsmét, t
mó» I Áöaeb bök sá l la 
m oglepö sikerre l, alspo-

•*<» CTögyitJa 
mo<l. u n  Ív .

Dr. Fabinyi
i. klrtüi em , ipciabli

oly ■ödKsrrol, melyet 
nők ezer  b eteg n é l 
bistos sredménynyal alkal­
mazott számos évi kórhád 

gyakorlatában. 
BIztoa síkor fo ly tá n  ho­
norárium utólag la flzat- 
b etó  L ovelek re d íjta la­
nul v á la sz  ; k íván atra  
g y ó g y sso ra k . i«s7á 
Lakát: Budapest, V ll, 
Erzsébet-kőrut 12. I. ara.

B ojáru l a lépeaftaáL  
■ftlön  várótonnak . 
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